

El Caudillo inaugura la I Feria Internacional del Campo

Pronunció un importante discurso el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz. En el recinto, que ocupa setenta hectáreas de la Casa de Campo, se aprecian la trascendencia del agro en la economía nacional y las extraordinarias realizaciones del Ministerio de Agricultura. Son varios los países extranjeros que figuran con sus productos y maquinaria en el magno certamen.

MADRID, 23.—A las cinco y veintidós de la tarde llegó al recinto de la Feria los ministros de Asuntos Exteriores, Industria, ministro subsecretario de la Presidencia, Trabajo, Agricultura, Obras Públicas, el vicesecretario general, señor Romojaro; el alto comisario de España en Marruecos, el alcalde de Madrid, el presidente del Consejo de Estado, don José Ibañez Martín; don Diego Aparicio, ministro general de la Feria; teniente general Vigón, consejero del Reino y jefe del Alto Estado Mayor y vicesecretario de Secciones, don Juan José Pradera.

LEGADA DEL CAUDILLO
MADRID, 23.—A las seis menos cuarto de la tarde llegó a la Casa de Campo Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado de su esposa. Le seguían, en otros coches, los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio. El público estacionado en los alrededores le hizo objeto de un clamoroso recibimiento. Los vitores y

aclamaciones se sucedían inintermitentemente, mientras el Caudillo era saludado en la puerta de la antigua Exposición por todos los ministros, presidente del Consejo del Reino y otras personalidades. Entre continuas muestras de entusiasmo, el Generalísimo se dirigió a la plaza central de la Feria, en cuyo cuerpo central se situó, acompañado de su esposa, del ministro secretario general del Movimiento, ministro de Agricultura, delegado nacional de Sindicatos y jefes de sus Casas Militar y Civil. En el cuerpo derecho de la tribuna se situaron los demás miembros del Gobierno, presidente del Consejo del Reino, capitán general de Madrid, alto comisario de España en Marruecos y autoridades locales, y a la izquierda, una nutrida representación del Cuerpo diplomático.

BENDICIÓN DE LA FERIA
En primer lugar, el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, bendijo el recinto de la Feria.

Discurso del señor Solís Ruiz

A continuación, el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz, pronunció un discurso, en el que dijo que hace pocos meses una nutrida representación de dirigentes nacionales, provinciales y comarcas de nuestra Organización Sindical acudieron ante Su Excelencia para darle cuenta de los resultados de un Congreso que había planteado los temas más candentes y sustantivos de nuestros Sindicatos con la interesante perspectiva de una etapa constituyente, culminada y superada, que ponía en nuestras manos el precioso caudal de la experiencia. Poco después —dijo— os dignabais recibir las conclusiones de la última Asamblea de Hermandades de Labradores y Ganaderos, que nuevamente había puesto una nota de sinceridad asociativa, mostrándose el volumen impresionante del movimiento sindical agrario de nuestros días, sin precedentes como entidad de asociación, con un potencial de patriotismo confortador y con una fe en vuestra Excelencia tan justa y tan útil en estos años de fecunda actividad nacional. Finalmente, hace unos días habéis podido comprobar otra muestra de la actividad sindical española, inaugurando, en acto memorable, en compañía del ilustre presidente de la República de Portugal, general Craveiro Lopes, la I Exposición In-

ternacional de Artesanía, exponente tan delicado del trabajo de más rango de un pueblo, porque en él está el hombre entero, con su espiritualidad y su afán creador por delante, no reducido al automatismo, al especialismo rutinario y seriado de la revolución industrial. Hoy es para nosotros el más alto honor recibir en este recinto para que os dignéis inaugurar esta nueva Feria del Campo, que si registra importantes ampliaciones en su planta, porque el éxito de la primera manifestación de mil novecientos cincuenta nos abrió el gran horizonte de las posibilidades, la hemos extendido más allá de nuestras fronteras, resultando ya una Feria Internacional del Campo, y por todo ello una manifestación económica de primera clase, empujada en un lugar excepcional por su belleza, en un altozano verde que tiene el Madrid monumental y pulcro de nuestros días como gran dosel o repostero de fondo; excepcional porque aquí tuvieron lugar batallas encarnizadas de nuestro Ejército libertador, que estableció sus líneas y posiciones de asedio para hacer rendir una ciudad cautiva y martirizada por el comunismo internacional. Mientras la vieja política tuvo en permanente abandono al campo, pudo explicarse que no se manifes-

taran en grandioso concurso las fuerzas de la producción rural. Definida, con el Movimiento Nacional, una política agraria y desenvuelta en esta acción de vuestro Gobierno en el agro, por la Organización Sindical, ha podido llegar este momento, el más brillante que España ha visto en este aspecto, encontrándose en Madrid el exponente mejor logrado de nuestra producción, que del campo procede o al campo se dirige, a modo de fuerza gigantesca que concurre a la obra del engrandecimiento de España y tiene, por sí misma, capacidad para determinar un progreso general del país. En este esfuerzo colosal, la Feria Internacional del Campo constituye la elección objetiva más interesante y provechosa. Documenta la enorme importancia agropecuaria y de sus industrias derivadas como fuente de riqueza y de progreso y da a conocer, en su extensa variedad, el grado de perfección alcanzado para encauzar y estimular una necesaria superación. Acumula los más amplios muestrarios de la producción industrial al servicio del campo, provocando, con su conocimiento, nuevas necesidades de las que debe aprovecharse nuestra agricultura. Reúne compradores y vendedores frente a las más variadas producciones industriales nacionales y extranjeras al abrigo del entusiasmo de la publicidad inherente al comercio sedentario. Pone al campo español en comunicación con las producciones internacionales ante las que se adquiere el conocimiento y enseñanzas de las ventajas y avances logrados por otros países. Los campesinos de toda España se acercan efusivamente a Madrid para hacerle ver la realidad económica de las provincias; para informarse de asuntos que, por interesar a todos, merecen la atención y el concurso de todos; para preocuparse en suma, porque si a alguna ciudad no se le puede permitir desprecocupación, indiferencia o pasividad, esta es aquella que lleva la honrosa y privilegiada carga de la capitalidad de la nación.

Pero también el campo de España, aquel que junto a su sudor y sus cosechas dió también siempre como gran dosel o repostero de fondo; excepcional porque aquí tuvieron lugar batallas encarnizadas de nuestro Ejército libertador, que estableció sus líneas y posiciones de asedio para hacer rendir una ciudad cautiva y martirizada por el comunismo internacional. Mientras la vieja política tuvo en permanente abandono al campo, pudo explicarse que no se manifes-

taran en grandioso concurso las fuerzas de la producción rural. Definida, con el Movimiento Nacional, una política agraria y desenvuelta en esta acción de vuestro Gobierno en el agro, por la Organización Sindical, ha podido llegar este momento, el más brillante que España ha visto en este aspecto, encontrándose en Madrid el exponente mejor logrado de nuestra producción, que del campo procede o al campo se dirige, a modo de fuerza gigantesca que concurre a la obra del engrandecimiento de España y tiene, por sí misma, capacidad para determinar un progreso general del país. En este esfuerzo colosal, la Feria Internacional del Campo constituye la elección objetiva más interesante y provechosa. Documenta la enorme importancia agropecuaria y de sus industrias derivadas como fuente de riqueza y de progreso y da a conocer, en su extensa variedad, el grado de perfección alcanzado para encauzar y estimular una necesaria superación. Acumula los más amplios muestrarios de la producción industrial al servicio del campo, provocando, con su conocimiento, nuevas necesidades de las que debe aprovecharse nuestra agricultura. Reúne compradores y vendedores frente a las más variadas producciones industriales nacionales y extranjeras al abrigo del entusiasmo de la publicidad inherente al comercio sedentario. Pone al campo español en comunicación con las producciones internacionales ante las que se adquiere el conocimiento y enseñanzas de las ventajas y avances logrados por otros países. Los campesinos de toda España se acercan efusivamente a Madrid para hacerle ver la realidad económica de las provincias; para informarse de asuntos que, por interesar a todos, merecen la atención y el concurso de todos; para preocuparse en suma, porque si a alguna ciudad no se le puede permitir desprecocupación, indiferencia o pasividad, esta es aquella que lleva la honrosa y privilegiada carga de la capitalidad de la nación.

Pero también el campo de España, aquel que junto a su sudor y sus cosechas dió también siempre como gran dosel o repostero de fondo; excepcional porque aquí tuvieron lugar batallas encarnizadas de nuestro Ejército libertador, que estableció sus líneas y posiciones de asedio para hacer rendir una ciudad cautiva y martirizada por el comunismo internacional. Mientras la vieja política tuvo en permanente abandono al campo, pudo explicarse que no se manifes-

taran en grandioso concurso las fuerzas de la producción rural. Definida, con el Movimiento Nacional, una política agraria y desenvuelta en esta acción de vuestro Gobierno en el agro, por la Organización Sindical, ha podido llegar este momento, el más brillante que España ha visto en este aspecto, encontrándose en Madrid el exponente mejor logrado de nuestra producción, que del campo procede o al campo se dirige, a modo de fuerza gigantesca que concurre a la obra del engrandecimiento de España y tiene, por sí misma, capacidad para determinar un progreso general del país. En este esfuerzo colosal, la Feria Internacional del Campo constituye la elección objetiva más interesante y provechosa. Documenta la enorme importancia agropecuaria y de sus industrias derivadas como fuente de riqueza y de progreso y da a conocer, en su extensa variedad, el grado de perfección alcanzado para encauzar y estimular una necesaria superación. Acumula los más amplios muestrarios de la producción industrial al servicio del campo, provocando, con su conocimiento, nuevas necesidades de las que debe aprovecharse nuestra agricultura. Reúne compradores y vendedores frente a las más variadas producciones industriales nacionales y extranjeras al abrigo del entusiasmo de la publicidad inherente al comercio sedentario. Pone al campo español en comunicación con las producciones internacionales ante las que se adquiere el conocimiento y enseñanzas de las ventajas y avances logrados por otros países. Los campesinos de toda España se acercan efusivamente a Madrid para hacerle ver la realidad económica de las provincias; para informarse de asuntos que, por interesar a todos, merecen la atención y el concurso de todos; para preocuparse en suma, porque si a alguna ciudad no se le puede permitir desprecocupación, indiferencia o pasividad, esta es aquella que lleva la honrosa y privilegiada carga de la capitalidad de la nación.

Pero también el campo de España, aquel que junto a su sudor y sus cosechas dió también siempre como gran dosel o repostero de fondo; excepcional porque aquí tuvieron lugar batallas encarnizadas de nuestro Ejército libertador, que estableció sus líneas y posiciones de asedio para hacer rendir una ciudad cautiva y martirizada por el comunismo internacional. Mientras la vieja política tuvo en permanente abandono al campo, pudo explicarse que no se manifes-

PERSIANAS "LOS TRES"

VEA Y RODRIGUEZ, S.R.C.
San Agustín, 9 - Teléfono 1973

EL NOMBRE DE FRANCO

arranca una atronadora ovación en París. La provocó el ex-ministro Georges Bonnet al exponer, con toda claridad, la leal actitud de España en una conferencia sobre política francesa en el Mediterráneo.

PARIS, 23.—Más de mil personas dedicaron una atronadora ovación al Generalísimo Franco al ser citado su nombre en el Círculo de la Unión de Intelectuales Independientes por el ex-ministro de Asuntos Exteriores M. Georges Bonnet en una conferencia que éste pronunció acerca de la política francesa en el Mediterráneo. Al referirse a las relaciones de Francia con España, dijo que apenas se encargó él de la cartera de Asuntos Exteriores llegó al convencimiento de que la guerra civil española era ganada para el bando nacional. Adquirió también la seguridad de que el Gobierno de Negrín era comunista y estaba al servicio del comunismo internacional. Un crítico realista aconsejó el envío de M. Leon Berard para dar garantías de que cesaría todo comercio de armas y para establecer relaciones oficiales con el Gobierno Nacional, señaló M. Bonnet que el acuerdo Jordana-Berard, concluido poco más tarde, fue aprobado por unanimidad por el Consejo de Ministros francés que a la sazón presidía M. Daladier. Recordó el conferenciante las reclamaciones que entonces hicieron Alemania e Italia con motivo de la firma de dicho acuerdo.

España, afirmó, ha cumplido escrupulosamente todos sus compromisos con Francia, pero no puede decirse lo mismo del Gobierno francés. Ejemplos de este incumplimiento fueron el torpe cierre de la frontera de los Pirineos y la retirada de su embajador en Madrid. Citó también M. Bonnet el incorrecto proceder del Generalísimo Franco al oponerse resueltamente a que las tropas alemanas pasaran, durante el último conflicto mundial, por el sur de España. Leyó textos de Churchill, de los que se deduce que sin la conducta leal de España la guerra hubiese presentado caracteres críticos para los aliados en el caso de que las tropas alemanas cruzasen el territorio español y ocupasen Gibraltar, al tiempo que las tropas españolas podían haber invadido el Marruecos francés, apoderándose de Argel y llegar hasta Túnez. También recordó M. Bonnet que España suministró pilotos indispensables para el armamento francés, sin interrupción hasta el año 1940, y le dió también a Francia motores Hispano-Suiza. (Efe.)

Francia, dijo también el ex-ministro, no ha podido hacer nada en Marruecos sin contar con España. Cuando nos entendemos con ella, agregó, todo marcha bien; pero cuando nos hemos divorciado, Francia ha ido a la deriva. Como prueba del provecho que para Francia ha significado su inteligencia con España en Marruecos, mencionó la campaña de Abd-El-Krim en 1925, y, sobre todo, la posibilidad que tuvo Francia de retirar sus tropas de Marruecos cuando las precisó en momentos críticos.

HOY, 24 DE MAYO
Domingo de Pentecostés
JORNADA DE LOS ENFERMOS MISIONEROS
¡Enfermo! Tu dolor físico puede convertirse en dolor redentor, misionero...
Ofrece hoy, Domingo de Pentecostés, tus dolores al Señor en favor del mundo infiel...
Y si quieres hacer más... Si tu enfermedad es de larga duración y deesas dar permanencia a la ofrenda de tus dolores, siguiendo los deseos del Papa...
¡Inscríbete en la Unión de Enfermos Misioneros!
La Unión de Enfermos Misioneros no te pide cuota alguna. ¡Solo te pide tu dolor!
¡Que vale mucho más que el dinero!
Secretaría Diocesana de Misiones. —Instituto de E. M. —Apartado 151. Teléfono 2669. —Logroño.

La Monarquía egipcia se transformará en República tras una existencia de cinco mil años

Será similar a la de los Estados Unidos, y Naguib su primer presidente

Los comunistas inician una ofensiva política en el reino de Laos

EL CAIRO, 23.—La Comisión Constitucional ha votado por unanimidad una propuesta para que sea proclamada la República egipcia, que pondrá fin a una Monarquía que tiene de existencia cinco mil años. La única cuestión que queda por dilucidar es el momento de la proclamación, aunque se cree será el de la promulgación de la nueva Constitución.

Esta resolución con la nueva Constitución ha sido redactado hasta ahora, con excepción del cambio de Monarquía en República, y que ha de servir de base para el régimen constitucional futuro. (Efe.)

NAGUIB SERA SU PRESIDENTE
EL CAIRO, 23.—El semanario «Ashbar El Yom» afirma, citando círculos autorizados, que se espera sea proclamada la República de Egipto con Naguib como presidente, estableciéndose un régimen similar al que existe en los Estados Unidos, en el que el presidente dirige activamente la política del gobierno. Este sistema sería temporal y no afectaría a la decisión del Comité Constitucional en favor de una República parlamentaria, donde el presidente es solamente una figura representativa y la nación es gobernada por el primer ministro, responsable directamente ante el Parlamento.

RESIDENCIA APEDREADA
EL CAIRO, 23.—Un grupo de egipcios ha apedreado la residencia oficial del comandante en jefe inglés del Oriente Medio, general sir Cameron Nicholson. No se ha dado significación política alguna al incidente. La guardia armada que patrulla ante la residencia de sir Cameron, situada cerca de Fayid, no disparó contra los agresores y los dejó escapar. (Efe.)

UN MEMORÁNDUM
EL CAIRO, 23.—Después de que el Comité Constitucional ha aprobado por unanimidad la proposición para establecer una República en el país egipcio, el ex primer ministro Ali Maher, presidente del citado Comité, ha sometido al mismo un memorándum sobre los derechos y deberes de los ciudadanos bajo la nueva Constitución. La ley fundamental garantizará empleo, educación y las necesidades de la vida, tales como alimentación adecuada, vestido y

REPATRIACIÓN DE LAS FAMILIAS AUSTRALIANAS
EL CAIRO, 23.—El ministro de

Domingo de Pentecostés REACCIONARIOS...?

Por ALFONSO GURPIDE, S. J.

¡Mañanita de Pentecostés! Un viento fuerte purifica el ambiente y fuego caído del cielo transforma los corazones, y cuánta falta nos hace hoy. Estamos reaccionando de un profundo letargo. Si, lector amigo, somos creacionistas... Esta palabra nos la echan en cara los de enfrente, como un enemigo del progreso y de la democracia, chapados a la antigua, que no vivimos hoy. Cuando decimos reaccionario, decimos defensa del derecho a la vida, a la libertad personal, a la propiedad... y prohibición de la esclavitud y de los trabajos forzados. Condenamos las monstruosidades totalitarias negras y rojas, las agresiones, las represalias, las justicias sumarias, los desplazamientos de pueblos, las arbitrariedades de los tiranos. Condenamos el comunismo y el nazismo como males que manan de la misma fuente: la negación del artículo primero y del último del Credo: «Creo en Dios Padre Todopoderoso, Creador del Cielo y de la Tierra... y creo en la vida perdurable...» Ambas tienen los mismos medios: engaño, opresión, impostura... y apóstata igualmente al hombre: uno en nombre de la raza y otro en nombre del proletariado... redemptor. Condenamos a los que en la cátedra y en los libros reducen al hombre a un puñado de tierra y a una célula en el organismo gigante de un Estado. Condenamos el mismo militarismo de los perseguidores y el de la muchedumbre de los ignorantes e indiferentes, a los paganos y paganizantes que trabajan por barrar la imagen de Cristo y posponerlo a Barrabás. Afirmamos y defendemos el catolicismo integral, Cristo con su doctrina, que es la de la Iglesia y que se opone a todas las negaciones de Cristo, como la verdad, el bien y la luz se oponen a todos los errores, males y tinieblas. llámense como se llamen. Afirmamos el catolicismo hacer dentro, que es el cristiano a fondo, viviendo la gracia con los sacramentos y la piedad con todas sus consecuencias. Afirmamos el catolicismo hacer afuera, iluminando este mundo oscuro, que, como dice Pio XII, aparece impermeable a todo influjo evangélico y ha desterrado la caridad de Cristo. Afirmamos el Evangelio como remedio al odio de aquellos que en su oscura trágica ignorancia rechazan al que es Amor, infundiendo en esos hombres una esperanza terrena del Evangelio. Muchos cristianos, una gran masa de cristianos no reaccionarios, son peces muertos que se dejan arrastrar por la corriente. Y muchos de los que reaccionan no tienen el valor de aceptar íntegramente las responsabilidades que van unidas a su nombre y ser de católico en una sociedad moderna. El sentimiento del deber de participar en la vida pública en favor del bien común está poco radicado en las convicciones y en las costumbres aun de los buenos. Afirmamos la necesidad de entrar audazmente y con claridad en el campo de la vida social y política. Con la evasión y la neutralización jamás se hizo cosa de provecho. Condenamos a los excesivamente puritanos, que por miedo a contaminarse huyen de las res-

del Credo: «Creo en Dios Padre Todopoderoso, Creador del Cielo y de la Tierra... y creo en la vida perdurable...» Ambas tienen los mismos medios: engaño, opresión, impostura... y apóstata igualmente al hombre: uno en nombre de la raza y otro en nombre del proletariado... redemptor. Condenamos a los que en la cátedra y en los libros reducen al hombre a un puñado de tierra y a una célula en el organismo gigante de un Estado. Condenamos el mismo militarismo de los perseguidores y el de la muchedumbre de los ignorantes e indiferentes, a los paganos y paganizantes que trabajan por barrar la imagen de Cristo y posponerlo a Barrabás. Afirmamos y defendemos el catolicismo integral, Cristo con su doctrina, que es la de la Iglesia y que se opone a todas las negaciones de Cristo, como la verdad, el bien y la luz se oponen a todos los errores, males y tinieblas. llámense como se llamen. Afirmamos el catolicismo hacer dentro, que es el cristiano a fondo, viviendo la gracia con los sacramentos y la piedad con todas sus consecuencias. Afirmamos el catolicismo hacer afuera, iluminando este mundo oscuro, que, como dice Pio XII, aparece impermeable a todo influjo evangélico y ha desterrado la caridad de Cristo. Afirmamos el Evangelio como remedio al odio de aquellos que en su oscura trágica ignorancia rechazan al que es Amor, infundiendo en esos hombres una esperanza terrena del Evangelio. Muchos cristianos, una gran masa de cristianos no reaccionarios, son peces muertos que se dejan arrastrar por la corriente. Y muchos de los que reaccionan no tienen el valor de aceptar íntegramente las responsabilidades que van unidas a su nombre y ser de católico en una sociedad moderna. El sentimiento del deber de participar en la vida pública en favor del bien común está poco radicado en las convicciones y en las costumbres aun de los buenos. Afirmamos la necesidad de entrar audazmente y con claridad en el campo de la vida social y política. Con la evasión y la neutralización jamás se hizo cosa de provecho. Condenamos a los excesivamente puritanos, que por miedo a contaminarse huyen de las res-

Nuestros colaboradores

Capítulo de nostalgias

Por NOEL CLARASÓ

Un poco de nostalgia está bien, como al este de recordar con nostalgia el pasado tuviera más gracia que el simple uso y goce del presente. Algunas personas abusan. No suelen ser jóvenes. Es ya en el declive de la madurez cuando todo tiempo y toda forma pasada van pareciendo mejores que lo rigurosamente actual, en cuyo goce no se ha sabido entrar. Y también abusan algunos escritores. Y hasta presumen de este abuso, como al este de recordar con nostalgia el pasado tuviera más gracia que el simple uso y goce del presente.

nos pusieran un bar a disposición de los que esperan que el atavazante su número, no sería nada desagradable si a cobrar un taller, aunque fuera por cuenta ajena. Lo único que me parece desagradable de los Bancos es la falta de mujeres. Cuando los invadían (que los invadieron, pues ya apenas les queda otro recinto por invadir), entre un Banco y una cafetería sólo había una diferencia nominal. Los escritores nostálgicos tienen sus temas preferidos. Y los repiten, plagándose día sobre día. Se conoce que la nostalgia tiene, como todo en el mundo, su auténtica materia prima. Hay temas menores, como los salones limpiabotas, los aguadores, los teatros de variedades y los sombreros de paja. Cosas que van siendo sustituidas por otras y que los nostálgicos, a la caza de temas, descubren y cantan. ¡Si que le gozan ellos, cuando advierten una desaparición o un último caso de algo que fué, antaño, una forma viva. Pero los temas mayores son siempre los mismos: los cafés, los coches de punto y los organillos. Tal vez los escritores deberíamos publicar un manifiesto donde nos enterados de que esas tres instituciones están en franca decadencia. Y así nos libramos de ese como deber de nostalgia que todos, en un momento u otro, creemos tener hacia ellos. Y, re-

Hoy, Cuestación de "Auxilio Social"

Se recuerda a las personas que han de acudir a los espectáculos y demás centros de recreo, la obligación que tienen de poseer el correspondiente emblema para tener acceso a los mismos.

Memorándum de Cuba a la O. N. U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 23.—Cuba ha presentado un memorándum a las Naciones Unidas, en el que pide la admisión de nuevos miembros, a pesar del veto otorgado por el Consejo de Seguridad. En él se dice que las reglas y procedimientos empleados en el pasado por el Consejo de Seguridad alimentan la teoría de que la Asamblea General puede admitir un nuevo miembro, suponiendo que el aspirante obtenga siete votos favorables en el Consejo. «Ello —agrega— hace entender la esperanza de que se llegue a la eliminación del veto en relación con la admisión de nuevos miembros si el Consejo toma sus decisiones a este respecto mediante el voto favorable de siete de sus miembros». (Efe.)

Para sulfatar las viñas usen el conocido y acreditado **Caldo Cúprico "PAX"** EMPLEO FACIL Y EFICAZ **Supervielle - RENTERIA**

El Banco Español de Crédito

tiene el honor de ofrecer a sus clientes, amigos y personas que deseen hacer uso de su organización bancaria, la oficina que ha abierto en su Pabellón del recinto de la Feria Internacional del Campo en Madrid. Teléfono 320.800 (243.244)

VENTANA A LA CALLE

Será verdad que el verano es como esos señores escrupulosamente metódicos y rutinarios para los que resulta una auténtica tragedia que la comida se les retrase quince minutos o que el tren llegue hora y pico antes de lo previsto, que es lo que pasa cuando llega a su hora.

Será verdad que jamás se ha dado el caso de que el verano se decida a llegar un solo día antes o apenas un día después del que se le tiene reservado, para tan importante menester con el bonito nombre de solsticio.

Será verdad, por tanto, que aún falta casi un mes para que el verano llegue.

Pero también es verdad que, con todo lo que presume de seriedad cronométrica para que su llegada coincida exactamente con el solsticio ese, el verano hace trampas. Y eso no vale.

Porque si el no viene, manda por delante el calor, como su empujador extraordinario y plebiscitario, y nos hace cisco.

Después de los treinta y tres grados y pico que ayer tuvimos en Logroño, le queda al verano algo serio que hacer cuando venga. Nada. Absolutamente nada. Y eso, para cualquier verano puntitoso, es una vergüenza.

Con una labor previa como esta que el calor está desarrollando, queda bien luego cualquier verano. Con traveses en el hotelillo de siete grados más, para encontrar todo lo más un par de veces, colocados encima de los treinta y tres que el calor ha aplajado ya a lo largo del tubo ese del termómetro, hasta puede darse el caso de que pase a la historia de los veranos con el dictado de fuerte, lo mismo que sancho el séptimo.

Y, mientras tanto, aquí está uno sudando la gota gorda, que tenía previsivamente reservada para el mes de julio, y cuando venga el mes de julio existencias, entonces va a ser ella.

No vemos otra solución al conflicto que romper las relaciones diplomáticas con el verano, y que se marche su empujador con viento fresco.

Que es lo que, de momento, nos está haciendo a todos muchísima falta.

Radio Rioja E A J 18

PROGRAMA PARA HOY
SOBREMESA.—100: Canciones de Enramada.—130: Discos dedicados.—200: Escrituras de la canción.—215: Carteles.—220: Últimas novedades.—230: Radio Nacional.—245: El minuto indiscreto y emisión concurso quincenal.—300: Cinco minutos de actualidad.—305: Emisión Congregación Mariana.—315: Discos dedicados.
NOCHE.—400: Baile usted en la Antimaria.—500: Santo Rosario.—615: Discos dedicados.—1000: Radio Nacional.—1015: Noticias locales.—1030: Rítmicos y melodías.—1100: Torbellino.—1130: El mundo canta.
PROGRAMA PARA MAÑANA
SOBREMESA.—100: Música ligera.—130: Discos dedicados.—200: Santa Antonia Amaya.—215: Cartelera.—220: Últimas grabaciones.—230: Radio Nacional.—245: El minuto indiscreto y cinco minutos de actualidad.—300: Orquestas en sobremesa.—310: Discos dedicados.—340: Noticias y operetas.
NOCHE.—800: Selección de valses.—825: Serial: el libro cerrado.—900: Santo Rosario.—915: En un momento de apuros, gane usted cinco euros.—945: Discos dedicados.—1000: Radio Nacional.—1015: Noticias locales.—1030: Melodías tirolesas.—1045: Rítmicos tropicales.—1100: Khoulis y pasodobles.—1120: Romances de zarzuelas.—1135: Grandes solistas.

PANADEROS
HORNOS Y MAQUINARIA
TEJIDO JOVER
C/ VILLAMEDIANA
TELÉFONO 1339 - LOGROÑO

Registro Civil
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Enfío Ruiz-Alejo Carrillo.
Defunciones.— Manuel Ramírez Bazo, de 47 años, de Nalda.
Matrimonios.—Ignacio Ruete Soto con María de las Nieves Herrezas Marín, y Jesús Rodríguez García con Amada Ortiz Gómez.

DERRIBOS GINES
COMPRA-VENTA DE CARPINTERIA
NUEVA Y USADA Y TODA CLASE
MATERIALES DE DERRIBO.
San Blas, 33. Teléfono 32259.
ZARAGOZA.

Méquiras de tejer punto
Con rodamientos de bolas
60/9 ... 14.000 Ptas.
70/9 ... 16.000 »
80/9 ... 18.000 »
Se construyen en todas las galgas y anchuras.
CUATRO AÑOS DE GARANTÍA
Solicite catálogo GRATIS.
INDUSTRIAS MABO
ZARAGOZA.
Marqués de Alameda, 34.
ZARAGOZA.

NOTICIAS DIVERSAS

Viaje de estudios.—Subvencionado por la Junta Provincial de Fomento Pecuario y otras entidades, ha salido al extranjero a las Escuelas Veterinarias de Alfort y Lyon en ampliación de estudios de genética de animales, el doctor veterinario don Jesús Palacios Remondo, que reside en Haro, y a quien deseamos muchos éxitos en su brillante carrera.

Lotería.—Hoy, domingo, víspera de sorteo, estarán abiertas las Administraciones de Lotería, expendiendo décimos de diez pesetas para el sorteo de mañana lunes.

Servicio farmacéutico.—Hoy, domingo, permanecerán abiertas hasta las siete de la tarde las farmacias de doña Fernanda Baroja, Marqués de Murrieta, 5, y don Pablo Labarga, Muro del Carmen, 8, y de las siete en adelante, la de don Jesús González Cuevas, Marqués de San Nicolás, 133.

Mañana corresponde el servicio de guardia a la farmacia de don Ernesto Perucha, Hermanos Moroy, 26.

Donativos.—En la Cocina Económica han entregado:

Grupo de Panaderos de Logroño, en el día de su Santo Patrón, San Honorato, 100 pesetas; aniversario de una boda, 100; en memoria del octavo aniversario de mi esposa, 25; por unos favores recibidos, 25; Mari-Tere Herrero, por su primera comunión, 100; E. V., 80/50; una devota de Santa Rita, 10, y Lázaro Gómez, 30.

La Junta directiva da las gracias a los donantes.

Semanero de enfermos.—Redonda, don Vicente Torre, Capitán

Cortés (Cara Social pequeña), primer piso derecha; Sautiango, don Luis Clordia, Casa Parroquial, piso tercero izquierda; Palacio, don Antonio María Irigaray, Marqués de San Nicolás, 92, segundo piso izquierda; El Carmen un R. P. carmelita, Dres. Castroviejo, 2, portería, teléfono 1641; Valvanera, un R. P. capuchino, Murrieta, 56, principal, teléfonos 1142 y 3217; Santa Teresita, don Daniel Díez, Somosierra, S. T.; Parroquia del Sagrado Corazón, siendo encargado un R. P. del Corazón de María que vive en General Franco, 56, primer piso, teléfono 1211.

Concierto.—Programa de las obras que interpretará la banda municipal hoy, domingo, día 24 de mayo, de 12:30 a las 14 horas, en el Paseo de El Espolón:
Primera parte.—«Club Taurino Logroñés», pasodoble, F. Abalos; «De romerías», cantos regionales, R. Sáenz de Aduña, y «Casas de la calle», potpourri popular, J. Martín Domínguez.

Segunda parte.—«Canción india», de la ópera «Sadko», N. Rimsky-Korsakow; «Coyescas», intermedio, Granados, y «Luisa Fernanda», selección, Moreno Torroba.

Cupón pro' ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 682.

Los cupones terminados en 82 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—En Logroño: 33,7, las 15:10; media, 24,2; mínima, 14,8, a las 5:50 de la mañana.

Extremas de España.—Córdoba, con 38 grados, y Vitoria, con 7.

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias
En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes:

Manuel Jiménez Jiménez, de 75 años, de conmoción cerebral y herida contusa en el cráneo, causadas al caerse por las escaleras de su casa, Barriocepo, 27.

Atilano Aguirre Romero, de 25 años, de ataque epiléptico.

Máximo Alonso Sáenz, de 42 años, de heridas contusas en la ceja izquierda y en región occipital, producidas por agresión en la vía pública.

Fernán Navarro Bandrés, de 23 años, de erosiones en codo, mano derecha y cara, por agresión en la vía pública.

La primera, de pronóstico reservado; las restantes, leves, salvo complicación.

ANTA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario
Visite esta Casa, la más antigua en su género.
PORTALES, 46.—TEL. 1875

José M. Sánchez Vidaurre

(COCINERO)
Ofrece su establecimiento en Panzarea, carretera de Soria, a 23 kilómetros de Logroño.

Mesón El Cocinero

Servicio de restaurante, bar, merendero, espléndidas habitaciones para estancia de verano. Seleccionada cocina.
APERTURA: EL 31 DE MAYO.
Informes, en la misma. Se admiten encargos. Servicio de autobuses de JUAN MARTINEZ.

Calzados Fanfa

Calzados de todas clases, siempre con el 30 por 100 de descuento.
RODRIGUEZ PATERNA, 25, (Esquina Cadena)

NOTAS LOCALES

BODA

En la iglesia parroquial de Santa María de Palacio, y en el altar mayor, adornado e iluminado, contrajeron ayer, a las doce y media, matrimonial enlace la bella y simpática señorita Amada Ortiz Gómez, hija de nuestro convecino don Julián Ortiz Uruñuela, y el acreditado industrial de Ezcaray don Jesús Rodríguez García.

Bendijo la sagrada unión el canónigo de la iglesia parroquial de Santa María de la Redonda reverendo don José Zamora Mendoza, que dirigió a los contrayentes una sentida y emotiva plática.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia, don Julián Ortiz Uruñuela, y doña Anita García Repes, tía del novio, y firmaron el acta como testigos don José Fraile García Lozano, don Patrocinio Sarabia Olagotita, don Leopoldo Ortiz, don Lázaro Ortiz, don Adolfo Ortiz, don Antonio Calvo Morales, don Nicolás García Fernández y don Teodoro Grandmontano Martínez.

Después de la ceremonia religiosa, los nuevos esposos, en unión de familiares y amigos se trasladaron a Villa Isabel, donde les fue servido un gran banquete nupcial, amenizado por la orquesta del mesero Quintana, organizándose a continuación un animado baile, que duró hasta el anochecer.

La feliz pareja salió en viaje de luna de miel, que los deseamos interminable, para Bilbao, Barcelona, Palma de Mallorca, Madrid y Galicia.

Al felicitar sinceramente a los nuevos esposos, lo hacemos también a sus respectivos familiares.

NECROLOGICA

A los 47 años de edad dejó ayer de existir nuestro convecino don Manuel Ramírez Bazo, que gozaba de gran estimación por las excelentes dotes de que estaba adornado. Descansa en paz y reciban su apenada esposa, doña Felipa Díez, hijos, hermanos y demás familia, la expresión de nuestro pésame más sentido.

JALON ANGEL

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, EN SANTO DOMINGO DE LA CALZADA, A LOS 78 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad B. I. E.

Sus apenados hijos, Francisco (Industrial de Logroño), Quintiliano (Industrial de Ezcaray) y Javiera; hijas políticas, Valeriana Pozo y Florencia Solazas; nietos; bisnietos; hermanas; Jurla; sobrinos; primos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruega una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que abajo se indican, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Santo Domingo de la Calzada, 24 de mayo de 1953.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, DOMINGO, a las DOCE Y MEDIA.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, LUNES, a las NUEVE Y MEDIA.

CASA MORTUORIA.—Calle Mayor, 101.

IGLESIA PARROQUIAL.—La Santa Iglesia Catedral.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO
Sr. administrador de la Prisión Provincial, Alfredo García Colococha, Electra Cárcar, S. A., Emilio López Gil, Fidel María Moreno Solano, Francisco Fernández Fernández, Gregorio Aragón Blanco, habilitado del Tribunal de Letras de Menores, Julián Agüero Peña, Jesús Cía Cía, Pedro Jimeno Rodríguez, Pomponio Alonso, Segundo Ruiz Castañares, Serapio Sáenz-Torre, Ricardo Pérez Sáenz y Antonio Lacambra.

Hasta el 4 de junio, para solicitar las copias certificadas de los certificados de aptitud de las parcelas acogidas en años anteriores a los beneficios de reserva industrial.

Estas fechas son inmutables, ya que la de presentación de documentos de la Delegación Provincial de Abastecimientos termina el día 15 de junio.

Para las cosechas del año 1953, los beneficios que se otorgan son los siguientes:

a) Trigo.—Prima de un treinta por ciento del precio mínimo lease que rila en la campaña.

b) Arroz.—Exención de cupos forzosos de entrega y libertad de comercio de la totalidad de la cosecha obtenida.

c) Remolacha.—Primas de ciento setenta y cinco pesetas por tonelada (veintinueve por ciento del precio base establecido por orden de la Presidencia del Gobierno de 16 de enero de 1953, que es de sesenta y seis pesetas).

Lo que se hace público para general conocimiento de los agricultores de la provincia.

Delegación de Hacienda

Salida de Logroño, 9:30 de la mañana, y de Calahorra, a las 7 de la tarde, los días 25 y 26.

AUTOBUSES JIMENEZ
Bretón de los Herreros, 26.

HOLSOS señora: Carteras, documentos y coletas. Ventas contada y plazos.
Fábrica de maletas RICARDO G. Mola, 67, Tel. 2323. Reparaciones

Autobús a la feria de Calahorra

Salida de Logroño, 9:30 de la mañana, y de Calahorra, a las 7 de la tarde, los días 25 y 26.

AUTOBUSES JIMENEZ
Bretón de los Herreros, 26.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN BARTOLOME
La Congregación de Madres Cristianas tendrá un solemne triduo los días 25, 26 y 27 del presente mes, en honor de Santa Mónica, Patrona secundaria de la Congregación.

Todos los días, a las siete y media de la tarde, solemne función con sermón que predicará el reverendo Padre Alfonso Gürpide, S. J.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Mañana, lunes, a las ocho de la tarde, tendremos las Jóvenes de Acción Católica el retiro mensual reglamentario, que dirige nuestro consiliario.

Terminará el retiro el martes, a las ocho de la mañana con la meditación.

A estos actos pueden acudir cuantas jóvenes lo deseen, aunque no pertenecían a esta asociación.

Acudid todas con puntualidad a las ocho de la mañana en la IGLESIA DE PALACIO

Hoy, domingo, a las ocho de la tarde, habrá solemne función eucarística y el ejercicio del mes de mayo, predicando el señor párroco.

Mañana, lunes, a la misma hora, se hará el ejercicio de San Nicolás de Bari, dándose a besar la reliquia al terminar la función.

PARROQUIA DEL SAGRADO CORAZON

Hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, círculo de estudios reglamentario para la Juventud Femenina de Acción Católica.

SANTOS DEL DIA

Santa Susana, San Robustiano y San Félix.

Peluquería de señoras ALEJANDRO

Permanentes modernas
Peinados de fantasía
Corte perfecto, tules, manicuras
MOLA, 101, 1.º Teléfono 10-77.

Marcos económicos y selectos, en LLORENS

Norte, 28 (frente al Frontón Cinema)

Tribunales

Audiencia Provincial

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a Martín Ruiz Ramiro, como autor de un delito de injurias graves, a la pena de dos años, cuatro meses y un día de destierro de San Vicente de la Sonsierra y un ración de 25 kilogramos, y multa de mil pesetas, sufriendo treinta días de la indicada clase de la limitación de la libertad de residencia si no la satisficiera, y al pago de las costas, debiendo indemnizar en cinco mil pesetas a la ofendida.

Condenando, en causa del Juzgado de Nájera, a Pedro Marca Martínez, como autor de dos delitos: uno de violación en grado de tentativa y otro de lesiones menores graves, con la concurrencia de una circunstancia de atenuación, a la pena de seis años y un día de prisión menor por el primer delito, y a la de tres meses de arresto menor por el segundo, accesorias y costas, debiendo indemnizar en 500 pesetas a la perjudicada.

Condenando, en causa del Juzgado de Alfoa, a Jesús Pérez Llorente, como autor de un delito de encubrimiento, a la pena de un año de presidio menor y 5.000 pesetas de multa, accesorias y costas en la parte proporcional, sufriendo 100 días de arresto sustitutorio si no satisficiera la multa impuesta, debiendo indemnizar en 450 pesetas a los perjudicados.

NOTAS MILITARES

Ausentándose de permiso debidamente autorizado el comandante de Infantería don Manuel Bertolin Cortés, secretario del Gobierno Militar y comandante mayor de plaza, con esta fecha se hace cargo de dichos cometidos el de igual empleo y Arma de Artillería, con destino de agregado en dicho organismo, don Constancio Teodor Alvarez.

Cuando se va el público al campo en moto, bicicleta o coche, que bonito está el BAR COLON sirviendo zurraopeón.

Avda. COLON, 25.

Casalarreina

Se vende CASA solariega de piedra sillera, con huerta y patios tapalados, graneros y cuadras.

RODEGA con calado de piedra sillera, 9 cubas de roble (cabida, 4.000 decalitros), con sitio de 5 tinas de roble (cabida 9.120 decalitros), 56 obreros de viña, cultivo fanegas regado de primera.

Tratar con don Anselmo Montilla, Calvo Sotelo, 12, LOGROÑO.

El aprovechamiento hidroeléctrico de Mansilla

INTERESANTE NOTICIA PARA LOGROÑO
Se ha celebrado en Madrid, en la Dirección General de Obras Hidráulicas, el concurso para el aprovechamiento hidroeléctrico del salto de pie de presa del Pantano de Mansilla. El proyecto afecta a una instalación de 8.000 CV, con una producción anual aproximada de 30.000.000 de kilovatios-hora.

Sabemos que al referido concurso solamente presentó pliego el «Electra Reajo, S. A.», lo que no deja de causarnos satisfacción por lo que supone de preocupación de la citada empresa, por ampliar sus medios de producción, que, indudablemente, repercutirá en sus suministros actuales, abriendo con ello, además, posibilidades de implantación de nuevas industrias en Logroño y contribuyendo a la par a dar solución a la constante demanda de energía.

Hace 25 años

El Circo Krone, que en plaza breve debutaría en esta capital, trae una instalación generadora de luz eléctrica, cuyo funcionamiento requería el empleo de 40 toneladas de cok por semana; llevaba también Cruz Roja, calefacción eléctrica, veterinarios, ingenieros, médicos y dos orquestas; el programa de circo lo constituían 96 números, que actuaban en tres pistas sin interrupción; de la organización cuidaban cinco oficinas: la Dirección, la contabilidad, la sección de compras, la Caja y la sección de Prensa y Propaganda, y en cada una de ellas trabajaba personal competente. A las doce de la noche llegó un tren especial y al siguiente día cuatro más, con 240 vagones.

En la Escuela Normal de Maestros se celebraron exámenes, obteniendo la nota de sobresaliente en Religión, Moral y primer curso de Francés, Amalio Escobar, Cecilio Torre, Fabián Palacios, Gerardo Loza, Enrique Cagigal y Andrés Adán; Dibujos y Música, primer curso, Celestino Basabe y Amancio Nieto; Física, Cecilio Torre, Martín Aramendi, Fabián Palacios y Amancio Briones.

En el Cinema Social se estrenó la comedia en tres actos «El hijo de Andrés», original del joven logroñés don Hilario Murgueta, representada por los aficionados locales: señorías María Sáenz, Soñina Rodríguez y Cescencia Marín, y los jóvenes Manuel Iturbe, Casimiro Miguel, Bernardo Mawricke, Ismael Asensio, Lorenzo Fernández, Honorio Martínez, Fernando Pérez, Luis Rodríguez y Jesús Martínez. La obra gustó, aunque más que comedia era drama. El autor fue muy felicitado y aplaudido.

En el Frontón Logroñés continuó el partido de pelota a mano y a 22 tantos, Echeburu III y Chapasta contra Zabala y Mondragón, ganando la primera pareja por seis tantos.

La temperatura, que en el día de hoy llegó a 26 grados de máxima, descendió a 4,2 de mínima.

HACE 50 AÑOS.—Comenzó la carrera de automóviles París-Madrid, y fue muy desgraciada la primera etapa; lucharon por pasarse los coches 18 y 96, que marchaban a una velocidad de 120 kilómetros por hora y chocaron, resultando dos heridos gravísimos; el número 5, de 45 H. P., se destruyó contra un árbol, resultando un muerto y un herido grave; el 243, de 56 caballos, volcó y ardió, quedando carbonizado el chofor; una mujer fue atropellada y muerta; el 23, sufrió un accidente y murió el conductor, y también ocurrieron bastantes accidentes leves. En vist de estas desgracias, se suspendió la carrera y se recibió un telegrama en Logroño para que suspendiese su salida el equipo de la Cruz Roja de esta capital, designado para el puesto de Quintanapalla.

En la plaza de toros dieron principio los bailes-paseos desde las tres y media hasta las siete y media de la tarde, amenizados por la banda de Baile; además había culebras con pollos y conejos, lida de vaquillas, y el precio de la entrada era de dos reales para hombres y un real para las señoras, niños y militares.

De Madrid al cielo y de Logroño a la Casa de PIAZUELO. Por sus ríos Carles Tostados, Natural y Torrefacto, (Siempre rico JAMON).

TODOS DICEN

remítanos magnífico folleto explicativo de nuestros CUESOS de CORTE y CONFECCION por correspondencia.

ACADEMIA URRUTIA

Arrieta, 16, 1.º.—PAMPLONA. Encargue siempre: YEMAS BLASCO, exquisita especialidad de LA PAJARITA

CARBON PARA COCINAS

A 45 PTAS. LOS 100 KILOS.

Carbones Cerdá

VARA DE REY, 25. TEL. 1054.

La velada del martes en el Bretón

El apostolado es la nota característica del espíritu de Santa Teófilo. Las asociadas a su Pia Unión con las que cooperan fraternalmente las Jóvenes de A. C. y otras señoras caritativas, se pretaban en una de sus múltiples manifestaciones: la preocupación de proveer a lo indispensable a los niños pobres.

Es la mejor prueba de su amor desinteresado, amor que sus impetu al sacrificio, convencidas de que sin éste no puede darse verdadero apostolado.

Para dar nuevo impulso a esta magnífica obra, se celebrará el próximo martes una gran velada artística en el Teatro Bretón.

Lo sugestivo y atrayente del programa no contribuye a que la granada de invitaciones se agotara por momentos. Apresúrese a adquirir su boleto en la Parroquia del Sagrado Corazón de María, en la Admon. de Loterías de Santa Eulvia, Mola 98.

LA SEÑORA
Doña Juana Aransay Díez
(Viuda de Matías Méndiz)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, EN SANTO DOMINGO DE LA CALZADA, A LOS 78 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad B. I. E.
Sus apenados hijos, Francisco (Industrial de Logroño), Quintiliano (Industrial de Ezcaray) y Javiera; hijas políticas, Valeriana Pozo y Florencia Solazas; nietos; bisnietos; hermanas; Jurla; sobrinos; primos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruega una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que abajo se indican, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Santo Domingo de la Calzada, 24 de mayo de 1953.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, DOMINGO, a las DOCE Y MEDIA.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, LUNES, a las NUEVE Y MEDIA.
CASA MORTUORIA.—Calle Mayor, 101.
IGLESIA PARROQUIAL.—La Santa Iglesia Catedral.

El Caudillo inaugura la I Feria

(viene de primera página)

Manzanera, que tiene, como fondo, el Paseo de Rosales y la Ciudad Universitaria, la silueta del Palacio Nacional, enmarcada en las frondosidades del Campo del Moro, el edificio de la Telefónica, el rascacielos de la Plaza de España, el más reciente exponente de un Madrid moderno, que se une con el antiguo que preside la gran cúpula de San Francisco el Grande a través de las altas líneas del viaducto.

Grupos folclóricos de todas las regiones de España con sus típicos atuendos, ponen en la Feria su viva nota de color, mientras de todas las gargantas salen los vitores entusiásticos que aclaman a Franco en su recorrido triunfal por todos los pabellones de la Feria, que hoy está empeñados en el más noble pugilato de dar a conocer el fruto de su trabajo y las calidades de sus productos.

PABELLON DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Pero el corazón de la Feria, su razón de ser y la explicación de esta magnífica expresión del resurgimiento del campo español, está en el pabellón del Ministerio de Agricultura, que, con su tarea constante y eficaz, inspirada en los principios fundamentales de nuestro Régimen, está llevando a cabo la transformación de los campos de España. Planos y gráficos, cifras y datos que muestran toda la labor realizada hasta la fecha. La Dirección General de Colonización, por ejemplo, ha asentado en regadío sobre 34.000 hectáreas a varios miles de nuevos propietarios que eran ayer, modestos cultivadores y que, con el fruto de su trabajo, adquirirán la propiedad de las cuatro hectáreas de regadío que el Instituto de Colonización les facilita, además de una yunta de bueyes y una vaca o leche, una cerda de cría y una jaca y la casa con las instalaciones necesarias para el desenvolvimiento de su vida en los medios rurales campesinos. Ha creado el Instituto Nacional de Colonización 43 nuevos pueblos, y en la actualidad trabajan intensamente en los planes de transformación agrícola y regadíos de las provincias de Badajoz y Jaén, así como en la ampliación de la labor de colonización que afecta actualmente a 475.000 hectáreas que se han convertido en considerable aumento del cultivo de plantas industriales y la repoblación forestal ha merecido especial atención del Ministerio de Agricultura, que, a través de la Dirección General de Montes, está empeñada en la tarea de repoblar un millón de hectáreas en el plazo de diez años. El Crédito Agrícola ha entregado en los cuatro últimos años a 260.000 labradores préstamos por valor de más de mil millones de pesetas con destino a mejores explotaciones.

Después de visitar el pabellón del Ministerio de Agricultura, su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, estuvo en el del Servicio Nacional del Trigo y en el del Sindicato Nacional de Ganadería, donde dió por terminada su visita a la Feria del Campo, que ha durado más de cuatro horas.

S. E. ABANDONA LA FERIA

Poco antes de las diez de la noche, S. E. abandonó el recinto ferial, siendo despedido por el Gobierno, delegado nacional de Sindicatos y restantes autoridades. La presencia del Caudillo por las vías de la Feria y la salida de la misma fueron subrayadas con clamorosas ovaciones por parte del numeroso público allí congregado.

EL PABELLON DEL OLIVO

MADRID, 23.—En la Feria Internacional del Campo figura un pabellón del Sindicato Nacional del Olivo, especialmente dedicado al aceite. España es el primer país del mundo productor de aceite de oliva tanto en cantidad como en calidad. En circunstancias normales, es también el primer exportador y el primer consumidor. El año 1951, España exportó 93 millones de kilos de aceite de magnífica calidad. El valor de una cosecha aceitera en un año se acerca fácilmente a los 1.500 millones de pesetas.

También los cultivos especiales están representados. El tabaco, del que, por ejemplo, se obtiene una cosecha de 28 millones de kilos, supone un ahorro de 1.000 millones de pesetas anuales, que es el valor de los cigarrillos y puros que anualmente se fuman los españoles.

LA REPRESENTACION GANADERA

La representación ganadera, de animales seleccionados, es también muy importante. Nuestra nación es la primera productora del mundo en ganado cabrío y nuestras ovejas producen en un año muy cerca de treinta millones de kilos de lana. Somos en cambio especialmente deficitarios en lo relacionado con productos de la ganadería.

Disconformidad con la reducción de asignaciones para las fuerzas aéreas norteamericanas

Churchill se reunirá con su Gabinete para preparar la estrategia en la reunión de las Bermudas

WASHINGTON, 23.—El secretario de Defensa de Estados Unidos, Charles E. Wilson, tuvo que enfrentarse con ruidos y fuertes ataques por su decisión de reducir las asignaciones para las fuerzas aéreas.

El secretario de las Fuerzas Aéreas de Estados Unidos, Harold Talbot, expresó francamente ayer que estaba sorprendido de las reducciones, aun cuando era su obligación aceptarlas.—(Efe.)

ASISTIERON DIEZ OFICIALES SOVIETICOS

LONDRES, 23.—Diez oficiales del Ejército soviético han asistido en Moscú a una recepción ofrecida por la Embajada de los Estados Unidos en ocasión de celebrarse el Día de las Fuerzas Armadas Norteamericanas. Uno de los diplomáticos soviéticos presentes en la recepción, los oficiales rusos estaban presididos por el teniente general Ivan Smilov.—(Efe.)

DUENTOS AVIOLAS. IMPORTAMOS ANUALMENTE UNOS 550 MILLONES DE HUEVOS.

EL PABELLON DEL VINO

Los pabellones del vino representan también la trascendencia de este producto en la agricultura española. Nuestra nación ocupa uno de los primeros lugares del mundo, con Francia e Italia, en la producción de mostos en cuanto a cantidad, pero, además, producimos vinos de calidad insuperable, como el Jerez y el Málaga. Se destinan a la vid millón y medio de hectáreas en nuestro país y existen unos cuatrocientos mil viticultores. Si al valor de la producción, unos 98 millones de quintales de uva, se unen los productos y subproductos, las 1.500 fábricas de alcoholes de todo tipo que existen en España y unas 1.250 industrias licoreras, se comprenderá lo que significa el vino para nuestra economía, pues producimos una media de dos mil millones de litros por año. Sólo en la Mancha española hay cuatrocientos mil hectáreas destinadas al cultivo de la vid.

VALOR DE LA GANADERIA

De la ganadería, su valor es de unos sesenta mil millones de pesetas. De ellos, tres mil quinientos millones corresponden a caballos; once mil millones a mulas; veinticuatro mil millones a ganado vacuno; ocho mil millones al lanar, y con otras partidas pequeñas los restantes animales útiles. Se ha tendido especialmente por el nuevo Estado a mejorar la calidad de nuestros ganados y así se ha conseguido llegar a tipos unificados de animales y lograr toros de carne de trece meses de edad con un peso de 500 kilos, sin otra alimentación que paja de trigo y salvado.

Novillada en Valencia

VALENCIA, 23.—Con un buen tiempo y media entrada se lidiaron 6 novillos de don Carlos Núñez por los diestros Luis Díaz y Pepe Ordóñez, mano a mano.

Luis Díaz, en su primera, cae víctima en redondo, el de pecho y otros con la izquierda. Mística. Más de rechazos con temple y dominio. Una entera. Gran ovación y vuelta al ruedo. En su segundo es ovacionado al veroniquear. Pases por bato buenos y naturales. Ocasión y música. Sigue artista y torero con pases de todas las mareas. Ovación. Un pinchazo, una atravesada, una entera y descabello. Ovación y dos vueltas al ruedo. En el quinto, que es peliagoso, instrumenta una faena muy dominadora con buenos derechazos, y acaba de dos pinchazos y dos medias estracadas. Ovación.

HA MUERTO EL JEFE DE LA AVIACION CHECA

VIENA, 23.—Eduard Pravos, de Praga, anuncia ha sido enterado con los honores militares máximos el comandante jefe de la Aviación checoslovaca, teniente general Josef Ruman. No se dice cuál fué la causa de su muerte.—(Efe.)

TANQUES DESAPARECIDOS

FRANCOFORT, 23.—Tres tanques norteamericanos modelo «Patton» han desaparecido en unas maniobras cerca de la frontera checoslovaca, según informan las autoridades militares norteamericanas. Se teme que hayan caído en poder de los rusos.—(Efe.)

GRAVE SITUACION ALIMENTICIA EN RUMANIA

LONDRES, 23.—La agencia oficial de noticias yugoslava Tanjug informa hoy que la situación alimenticia es tan mala en Rumania que el pueblo no puede retirar su racionamiento. Los granos y el azúcar, racionados naturalmente se venden sólo a tres veces al año, generalmente en la víspera de las fiestas comunistas. Ante las panaderías se forman grandes colas y hay una gran escasez de carne, patatas y verduras. Los precios de los víveres en los mercados han subido de diez a cinco veces sobre su nivel legal, en tanto que los salarios continúan siendo los mismos.—(Efe.)

VUELO COMERCIAL POR LA RUTA POLAR

ESTOCOLMO, 23.—Ha salido del aeropuerto de Bromme el avión SAS-DC-4-B, que, por primera vez en la aviación comercial, va a realizar el vuelo a Tokio por el llamado «Paño del Noroeste» o «Ruta Polar». Desde Oslo, la primera escala se realiza en Thule (Groenlandia), siguiendo por Alaska y las Aleutianas hasta la capital japonesa. El recorrido es de doce mil trescientos ochenta y seis kilómetros y, con las tres escalas en una hora, se cubrirá en veintita y seis horas. El vuelo de regreso de Tokio completará la vuelta al mundo.

AL SEGUIR LA RUTA YA ESTABLECIDA POR SAS PARA EL LEJANO ORIENTE...

Al seguir la ruta ya establecida por Sas para el Lejano Oriente, vía Okinawa, Bangkok, Rangún, Kaviachi, El Cairo, Roma, Ginebra, Frankfurt y Copenhague. La totalidad del viaje se llevará a cabo en seis días y medio aproximadamente, de los que se emplearán en el vuelo poco más de cuatro. De esta forma se vencerá a Phillips Fogg, el famoso personal de Julio Verne, por setenta y seis días.

En este primer vuelo comercial viajan cuarenta personas pertenecientes al hospital de campaña norteamericano en Corea. El mando del aparato está a cargo del capitán Mikal Aschim, actuando de segundo el capitán Ferdinand Buck.

Hasta la apertura de la base de Thule por las Fuerzas Aéreas norteamericanas, en mil novecientos cincuenta y dos, la ruta polar no era practicable para fines civiles.—(Efe.)

Las conversaciones en Corea, a punto de terminar

Parece que la propuesta que lleva Harrison no es para discutirla, sino para aceptarla o dejarla

NO HAY TAL PROMESA

WASHINGTON, 23.—El Departamento de Estado ha desmentido categóricamente que los Estados Unidos hayan prometido reconocer a la China roja si se llega a una paz honrosa en Corea. No hay nada de verdad en eso—dijo un portavoz del Departamento—. Se refiere a la declaración del director del «Christian Herald», Daniel A. Poling, conocido autor, quien afirmó que en ciertos círculos responsables de Londres se le dijo recientemente que el Departamento de Estado había prometido reconocer a la China comunista si se llegaba a una paz honrosa en Corea.—(Efe.)

ESPAÑA, EN LA UNIÓN INTERNACIONAL DEL ARTESANADO

MADRID, 23.—España ha sido admitida en el seno de la Unión Internacional del Artesanado, según nota facilitada por el Servicio de Información y Publicaciones Sindicales, en la que informa de este acuerdo de la reunión del Comité Central de la Unión Internacional del Artesanado, celebrada en Copenhague.

MADRID, 23.—España ha sido admitida en el seno de la Unión Internacional del Artesanado, según nota facilitada por el Servicio de Información y Publicaciones Sindicales, en la que informa de este acuerdo de la reunión del Comité Central de la Unión Internacional del Artesanado, celebrada en Copenhague.

NUESTROS TELÉFONOS

ADMINISTRACION	1561
GERENTE	1572
REDACCION	1337
DIRECTOR	1982

HARRISON LLEVARA LA ULTIMA PROPUESTA

TOKIO, 23.—El teniente general Harrison, jefe de la delegación aliada en las conversaciones de tregua, saldrá para Corea mañana con una detallada propuesta, que se califica de última, para resolver la cuestión de los prisioneros de guerra en Corea.

En Washington se señala que es una proposición para aceptarla o dejarla, es decir, no para discutirla, y ha sido preparada en los ocho días de suspensión de las conversaciones, suspensión solicitada por las Naciones Unidas.

Harrison y los demás delegados de las Naciones Unidas se reunirán con los parlamentarios comunistas a las once del lunes en Pan Mun Jon.—(Efe.)

CONTRA EL «EJERCITO DE SALVACION»

BUENOS AIRES, 23.—La Alianza de Liberación Nacionalista ha pedido hoy al presidente Perón que disuelva el «Ejército de salvación» en la Argentina y que el Congreso investigue sus actividades. La Alianza, uno de los grupos que apoyan a Perón, ha calificado al Ejército de salvación como institución extranjera que propala doctrinas contrarias a la unidad nacional y está fomentada por el capitalismo imperialista.—(Efe.)

ANTE LA PRUEBA DEL CAÑON ATÓMICO

LAS VEGAS (Nevada), 23.—Centenares de oficiales del Estado Mayor y más de 2.000 soldados se han concentrado hoy sobre la llanura del Estado Mayor, entre ellos muchos generales de alta categoría, y que 2.400 soldados se situaron en los refugios construidos a 4.399 yardas de la zona señalada como objetivo.

El gigantesco cañón, que ha sido traído a este lugar desde Fort Sill (en el Estado de Oklahoma) se colocará a siete millas de distancia del lugar en que se ha de producir la explosión. Se espera que el proyectil estalle a una distancia de 500 pies.

También llegarán más de un centenar de miembros del Senado y de la Cámara de Representantes para presenciar la explosión del proyectil atómico. Se hacen conjeturas acerca de que el presidente Eisenhower pueda ser uno de los espectadores, pero tanto la Comisión de Energía Atómica como el Departamento de Defensa han desmentido que tengan noticia de tal visita.—(Efe.)

OTRA VEZ... LOS PLATILLOS VOLANTES

BRUSELAS, 23.—Se reciben noticias según las cuales algunas personas afirman haber visto «platillos volantes» en Bélgica esta semana. El periódico «Le Peuple» de Bruselas ha publicado, aunque con reservas, fotografías de un «platillo volante» tomadas por uno de sus propios fotógrafos cerca de Charleroi. El fotógrafo dice que la máquina era un disco con un anillo blanco alrededor y una cola blanca. Hacía un ruido como de una hoja galvanizada vibrando, acompañada de explosiones parciales a una velocidad. Cerca de Amberes, dos policías afirman haber visto otro «platillo».—(Efe.)

BOMBARDEROS ATÓMICOS A GRAN BRETAÑA

CALLAS (Tejas), 23.—Las fuerzas aéreas norteamericanas enviaron su primer grupo, de «B-47», bombarderos atómicos de reacción, a Gran Bretaña, a primeros del mes corriente en vuelo de prácticas, ha anunciado el general Nathan F. Twining.—(Efe.)

Auriol encarga al socialista Mollet de formar Gobierno

Se supone que declinará y, en tal caso, se piensa en Paul Reynaud

SE PIENSA EN REYNAUD

PARIS, 23.—El presidente Auriol dió esta tarde el primer paso concreto por el camino de la solución de la crisis política, al llamar al socialista Guy Mollet para encargarse de intentar formar el XIX Gobierno francés de la postguerra.

Mollet está fuera de París, en su circunscripción electoral de Arras, y hasta el domingo no podrá ser recibido por el presidente. Ya ha manifestado que su partido no está dispuesto a tomar parte en un Gabinete de coalición y, por tanto, se da por seguro que declinará el encargo, salvo que Auriol lograse persuadirlo de que la situación exige un Gobierno de carácter nacional, con la excepción de los comunistas y acaso de los desgaullistas.—(Efe.)

DE VOSOTROS DEPENDE EN GRAN PARTE QUE VUESTROS TRABAJADORES RECIBAN SIN DIFICULTAD LAS ASISTENCIAS DEL SEGURO DE ENFERMEDAD.

Cuando recibáis las Tarjetas de Asistencia de vuestros trabajadores, no demoréis ni un solo momento su entrega a aquéllos, pues de otro modo se verán privados de sus beneficios.

ADHESION A S. E. EL JEFE DEL ESTADO

BARCELONA, 23.—Firmado por el presidente del I Congreso de la Sociedad de Cirugía del Mediterráneo Latino, se ha dirigido el siguiente telegrama a S. E. el Jefe del Estado: «Inauguro solemnemente I Congreso de la Sociedad de Cirugía del Mediterráneo Latino bajo la presidencia dignísima autoridades y asistencia de eminentes congresistas, acordándose oficialmente hacer patente a V. E. el testimonio de inquebrantable adhesión y respetuoso afecto, ofreciéndole éxito y provechosa utilidad científica ha de obtenerse de estas magníficas jornadas médicas.

También se han cursado decretos al ministro de la Gobernación y al director general de Seguridad.

Gracias personas desean agradecer a la ayuda al Hogar, que sepan de trabajos manuales, bordados de todas clases, encajes, etc., que lo solicitan en la Delegación Provincial de Sección Femenina (General Franco, 36), Regiduría de Hermandad de la Ciudad y el Campo, de 10 a 1 de la mañana.

UNA MUJER MUERTA Y CUATRO HERIDOS GRAVES, AL CHOCAR, CERCA DE LERMA, UN "TAXI" DE BURGOS CON UN CAMIÓN DE MADRID

BURGOS, 23.—Una mujer muerta y tres personas más heridas graves han resultado a consecuencia de la colisión habida entre un camión y un «taxi» en la cuesta denominada «El Risco», cerca de Lerma, durante la madrugada última.

En un «taxi» de Burgos se trasladaban durante la madrugada pasada al pueblo de Roa cinco personas que habían asistido a una boda, y en el lugar antes indicado parece que el coche fue alcanzado por un camión de la matrícula de Madrid, cuyas circunstancias, así como las de su conductor, se desconocen hasta ahora.

ALCANZADOS POR UN FARDO DE CORCHO

HUELVA, 23.—Durante las operaciones de carga de mercancías del vapor suizo «Jura», se desprendió de una de las grúas un fardo de corcho, alcanzando al capitán del buque, Hans Sturm-Görs de 55 años, alemán, y al segundo oficial, Ametura Giorgio, de 28 de Sicilia. El primero resultó con fractura de varias costillas y gran hemorragia interna, y el segundo, con contusiones en distintas partes del cuerpo. Ambos fueron trasladados al Hospital. El capitán se encuentra gravísimo y el oficial grave.

ESPECTACULOS

CINE

DE MADRID AL CIELO

Teatro Moderno

Del mismo corte que «Teatro Apolos», ofrece, como aquella, el atractivo que supone esa especie de revisión de aquello que más ha equedado del admirable género chico, dando así motivo reiterado de lucimiento a María de los Angeles Morales, que en esta parte de la cinta está a la altura de sus maravillosas dotes de cantante.

Por lo demás, la cinta, ambientada, como es natural, en el Madrid de comienzos de siglo, ofrece sólo un relativo interés, acaso porque la trama argumental, demarcada ingeniosa, está pensada y desarrollada, en realidad, como un simple motivo para el lucimiento de la cantante.

Esta, como actriz, hace cuanto le es posible por salir airoso, secundada por Gustavo Rojo en el principal personaje masculino.

La dirección, de Rafael Gil, se mantiene en un plano de discreta corrección.

MUSICA

EL PROXIMO CONCIERTO DE LA FILARMONICA

La Sociedad Filarmónica de Logroño desea finalizar el curso 1952-1953 tratando de ofrecer a sus asociados un concierto de verdadero interés tanto por su calidad como por la novedad que en Logroño supone oír una masa coral de renombre.

A tal efecto, se halla gestionando se desplace a Logroño la «Sociedad Felipe Gorrión», de Tolosa, a mediados del próximo mes de junio.

Dicha agrupación, que fué fundada en 1943, se compone de 16 voces femeninas y 25 masculinas, siendo su director D. Javier Bello Portu, magnífico conductor de masas corales, así como de orquesta y compositor.

Su repertorio es muy extenso y variado, habiendo cantado en sus diez años de vida 170 obras musicales distintas, que abarca desde las composiciones clásicas de los siglos XVI y XVII hasta los maestros contemporáneos (Debussy, Ravel, etc.), incluyendo, como es natural, nuestro rico canonero popular especialmente el vasco.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de las gestiones en curso para la celebración de este interesante concierto, con el que culminará la actuación de la Junta directiva de la Sociedad Filarmónica de Logroño, que no regateó esfuerzos para dotar a nuestra ciudad de un gran espectáculo que merezca.

LAS FURIAS

Cine Avenida

Manta fuerte, de duro dramatismo, situada en el Oeste americano, allá por el año de 1870, pero que se aparta de las características peculiares de acción y dinamismo de este género cinematográfico para sumergirse en un clima de odios y ambiciones con el que el realizador, Anthony Mann, ha dado, ciertamente, altura cinematográfica a la cinta, más a través de un desarrollo amargo y violento.

LA MUCHACHA DE TRIESTE

Teatro Moderno

Cinta de aventuras, una de tantas basadas en los trabajos de los agentes de espionaje y contraespionaje, desarrollados en el ambiente equivocado de las ciudades que ofrecen fácil campo de acción a los aventureros internacionales.

La acción está conducida con habilidad y ofrece interés, siendo también estimable la labor interpretativa de Carla de Poggio, Jean Pierre Aumont, Fernand Ledoux, etc.

CINE CLUB RIOJANO Y SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Como ya advertimos, hoy, domin

INSECTICIDAS CONDOR, S. A.

1943-1953

LA PRIMERA FABRICA ESPAÑOLA DESCUBRIDORA Y PRODUCTORA DEL HEXACLOROCICLOHEXANO - LINDANE

10 años de experiencia técnica y la asociación de las grandes fábricas francesas "PECHINEY y PROGIL" y de la suiza "MAAG", hacen posible fabricar los insecticidas más eficaces y más baratos,

CUCHOL Polvo
Líquido
Fumígeno (papeles y pastillas)

Tipos domésticos.

HEXA (LINDANE)

Exalo (polvo) - Exagamma - Gammapol

Tipos agrícolas.

Contra la pulguilla de la remolacha Para pulverizaciones con agua Para tratamientos en polvo
Contra el escarabajo de la patata, pulgones

Representante: **ADOLFO TORRE BARRERAS**
Gallarza, 6-1.
LOGROÑO

Visiten nuestro stand en la II Feria Nacional e Internacional del Campo
Madrid, 23 mayo - 10 junio

El cartel de San Bernabé, sin prólogo aún, tiene ya epílogo

Aun cuando no sepan de ninguna obra que haya comenzado a escribirse por el epílogo, ni de conclusiones que se inicien en el prólogo, y de tal prioridad nos ofrece una excepcional circunstancia el ya lejano programa taurino de las fiestas del Patrono San Bernabé.

De lo que haya de ser esa programa apenas si sabemos detalle alguno respecto a sus espectáculos primeros. Anticipadas, como seguras, una novillada y un festival, ignoramos cuáles y cuántos serán sus respectivos componentes. En cambio, cierta seguridad de certeza la podemos llamar con toda propiedad «fin de fiestas» por cuanto, aunque «concluyente» se haya dado por terminado el periodo festivo, la animación y el bullicio han de continuar unos días más, todos los que separen el estampido posterior de la traca y el desprendimiento en el calendario de la hoja correspondiente al 21 de junio.

El «fin de fiestas» aludido será ese día y correrá a cargo del Club Taurino Logroñés.

La querida la simpática entidad taurina logroñesa, saliese de los moldes a que hasta ahora venían ajustados sus fiestas sociales, y acometiendo al proyecto, la decisión, ha trasladado al redondeo las distracciones que ofreciera en los espectáculos teatrales o en las salas de espectáculos.

Nada podía estar más indicado en una fiesta del Club Taurino que una novillada de toros.

Y de toros va a ser la ya pensada, estudiada y decidida por el Club Taurino Logroñés.

Cuatro novillos, va muchos, para el «toro» de la Plaza de los Héroes, «Chico de la Avenida de Navarra», «Niño del Muro de la Merced» y «Hercules Chico», que es lo mismo que decir cuatro «pedras» reales, bien de las harriadas citadas o de otras cualquiera, puesto que en todas hay entusiastas taurinos y aficionados de «bandera».

Hay más todavía.

El Club, hará a los asistentes pro-

TAURINAS

la vez que clásico y emocionante. Aún se recuerdan, pesa a los 25 años transcurridos, los naturales de «Chicuelos». Si serían perfectos, que el público, acaba al final de cada serie, y dió varias, los palcos en demanda de la oreja.

Y no fué una... Fueron las dos y el rabol las que cortó don Manuel Jiménez «Chicuelos».

De aquel entusiasmo, locura más bien, quedan vestigios aún en la acción logroñesa.

«Torinos», chicuelista número uno de nuestra provincia... no está solo en ese fervor al diestro de «La Alameda».

Y un grupo de ellos, en recuerdo de tan gloriosa efemerides taurina, y a modo de conmemoración de las bodas de plata de tan portentosa faena, se reunieron anoche en una cena que hizo bueno eso de que por la víspera se conocen los santos.

Aunque lo del santo era retrasado, porque el del anfitrión, Santa Rita, había sido el día anterior.

Vaya cordero bien casado y vaya ensalada jugosa y rica... Y vaya chapatrazos de puro néctar riojano.

Todos fenómenos... Bien lo hizo «Chicuelo» hace 25 años... Anoche no se quedaron atrás los chicuelistas logroñeses.

Se telegrafio a don Manuel... Y como las bodas de oro se hallan muy lejanas se acordó celebrar en adelante, por aniversarios, la proeza del desde entonces gran «Chicuelo».

Y para final, en vez de gritar viva Sevilla... se gritaba viva Logroño y viva el vino de la Rioja... Y había motivos.

Vaya «quinteto» de categoría y de calidad... Y no es a gusto, ni nada, tal y como está ya sonando... y el agrado que produce.

Eso es hacer bien las cosas, pamplónicas.

Y... hasta San Fermín, AUMENTA EL ESCALAFÓN

Desde mañana tendremos un matador más. No decimos que haga o no haga falta... Por uno más... Además cada cual tiene sus húsiones... Allí él, cuando las ve marchitarse.

El próximo «espá» es el aplaudido novillero Dámaso Gómez, el que mañana en la plaza de Barcelona, entregará Julio Aparicio los avíos de matar a presencia de Manolo Vázquez. Los toros a lidiar llevarán el hierro de Alito Tabernero.

Que haya suerte en el acceso al máximo escalafón.

Y sobre todo, que una vez dentro, se mantenga con firmeza en su puesto... Que eso es lo difícil.

extremañita citada va a servir de espejo en otras muchas... Por culpa de los propios toreros... que no parece al no que se han propuesto acabar con los entusiasmos de la acción... Primero, en Sevilla, y luego en Madrid, solamente han dejado recuerdo de alguna faena aislada... Y para alejar la gente de las plazas no hay nada más eficaz... ¿Pruebas? Que con el de hoy, van dos domingos y en mayor, celebrándose una sola corrida de toros en las plazas españolas... ¿Otra? Que hoy, Madrid, celebra novilladas en sus dos plazas.

—Burgos parece haber ultimado su cartel de fiestas. Dos corridas de toros. Una, con Aparicio, Manolo Vázquez y Antonio dos Santos, y otra, con Calerito, el Ranchero y Juan Montero. En una y otra el ganado procederá del campo charro.

Si a los burgaleses les ha gustado el cartel... a qué llevarles la contraria.

—No sólo se da la alternativa a los novilleros. Antiguamente, ya es sabido que se alternaban también los picadores y los banderilleros. Hoy hacen lo propio los rejoneadores... Así, el domingo en Lisboa, Amador Aguilar dió el espaldarazo a su paisano Clemente Espadañal... Aquí estamos libres de eso.

—Algunos aficionados nos piden insinuemos a «Alamarez» una mayor dificultad en sus concursos... Trasladamos la indicación al simpático «Don Rafas» y si nos gustara meternos en camiles de once varas—la muestra no llega a dos—le daríamos una pregunta y hasta un premio para el acertante. ¿Cuál? Una que vaya al «tornate»... Oído al parche. ¿Por qué las fiestas de toros no empiezan nunca a la hora anunciada?... ¿Nos permite «Alamarez» premiar al que lo acierte? Pues a su disposición queda un tendido de sombra para la novillada de San Bernabé... Uno más más. Por si las moscas...

CARTELES PARA HOY

Barcelona.—Rafael Rodríguez, Rafael Ortega y César Girón, y toros de Domecq.

Madrid (Ventas).—Novillos de Oembrano, para Manolo Sevilla, Moroncho de Córdoba y Manolo Zerpa.

Madrid (Vista Alegre).—Novillos de Moreno Santamaría, para Serranito, Paco Villanueva y Antonio de la Cruz.

Zaragoza.—Novillos de Villanueva, para Braulio Lausín, José María Rondono y Pepe Ordóñez.

Córdoba.—Novillos de La Cova, para Miguel Ortas, Bartolomé Jiménez Torres y Juanito Gálvez.

Palencia.—Novillos de Gómez, para Carlos Corpea, Chacrate y Chicuelo II.

Sevilla.—Novillos de Julio Morales, para Navarro, Campos y Miguel Montenegro.

Nimes.—Martorel, El Ranchero y Antónete, y toros de Domecq.

Cerret.—Novillos de Cámara, para Balduino Ortega, Victoriano Postas y Luis Parra.

MIGUELIYO

BODAS DE PLATA «CHICUELISTAS»

Era un 24 de mayo... Año 1928... La plaza de Madrid, hervía de expectación y entusiasmo... Ni una localidad sin ocupar... En los chicuelos, seis «gracilianos», y en la puerta de cuadrillas, Chicuelo, Cagancho y Vicente Barrera.

Y salió el tercer toro... «Corchalto» de nombre, negro, coletero... Fue bravo con los montados y nobles con los de a pie...

Y sonaron los clarines... Y allá fué «Chicuelo» a destapar todos los tarros de las más finas esencias toteras y esparcirlos por el graderío y embriagar al gentío, de asombro y júbilo, de entusiasmo y frenesí, en un facción inmenso, compendio del torero sevillano, alegre y artístico, a

EL CARTEL DE SAN FERMÍN.

Ya está completo. Y si cuando aún tenía algunos puestos vacantes le anticipamos calificativos elogiosos, ahora, con el traje terminado, hay que elevar el tono y quedarse solo, ponderando la calidad del cartel confeccionado por la Comisión patrocinada por sus típicos «sanfermines».

Vaya cartel... Ahora sí que no puede decirse eso de que así son todos los que están... etc., etc. Están todos... Y son todos... Lean las combinaciones, y a ver si hay quien se atreva a ponerles apodosos:

7 de Julio: Toros de Guardiola (Salvador), para Jesús Córdoba, Julio Aparicio e Isidro María.

Día 8.—Toros de Atanasio Fernández para Antonio Ordóñez, Emilio Ortúño «Jumillano» y Jorge Aguilar «El Ranchero».

Día 9.—Toros de Euzendia, para Jesús Córdoba, «Jumillano» y Pedro Martínez «Podrés».

Día 10.—Toros de Juan Cobalca, para Aparicio, Ordóñez y «Podrés».

Día 12.—Toros de Ramírez, para Antonio Bienvenida, Isidro María y «El Ranchero».

La verdad, que tal como están las cosas, lo sucedido en la ciudad

LA HARINA DE ALFALFA

Es un alimento indispensable para los animales en explotación intensiva, por su riqueza en proteínas, en calcio y, sobre todo, en vitamina A, muy escasa en la mayoría de los piensos.

Nuestra harina de alfalfa «EL VERDEROL», cuidadosamente elaborada con alfalfa flor de nuestra propia cosecha, es de una riqueza extraordinaria en vitamina A.

Solicite muestra y precios sin compromiso de la harina de alfalfa «EL VERDEROL» y de los piensos que necesite a:

Explotación Agrícola Santa María

Oficinas y correspondencia: INDEPENDENCIA, 23. — ZARAGOZA.

El reloj de hoy!

Contex

ANTIMAGNETIC

PIDALO A SU RELOJERO

MAQUINAS TEJER PUNTO

nacionales y extranjeras Dubied, 1. dos tamaños, rodamientos bolas, de guía-hilos, modernas; garantizadas. Enseñanza gratuita. Plazos. Entrega inmediata - CASA ESTEBAN General Franco, 59. Cose. 81. Teléfono 28099. ZARAGOZA

GUIA SANITARIA

J. PEREA
HUESOS
ARTICULACIONES
CIRUGIA
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Av. Navarra, 8. - Telef. 3170.
(C. S. P. 393)

García - Baquero
ESTOMAGO - HIGADO
INTESTINOS
Franco, 7, 1.º T. 2121. CSP. 52.

José Fraile
Decano de la Beneficencia Provincial.
Profesor-Jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial.
Consulta: 11 a 2 mañana, 4 a 6 tarde.
ONCE DE JUNIO, 11, entlo. Teléfono 16-82. (CSP. 323)

Probo Ramírez
Estómago - Hígado
Intestinos
Calvo Sotelo, 3, T. 1813. CSP. 61

A. Giménez Armijo
Huesos-Cirugía
Articulaciones
MURO DE LA MATA, 5, 2.º
De 11 a 1 y de 4 a 6.
Teléfono 27-77 (CSP. 334)

Mz. de Salinas y Salcedo
Director, por oposición, del Sanatorio Antituberculoso de Guipúzcoa
CIRUGIA DE PULMON
Consulta en Logroño, del uno al siete de cada mes.
VARA DE REX, 13, 2.º decha. Teléfono 16-75 - (CSP. 281)

JOSE ESTEBAN INIGUEZ
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Bretón de los Herreros, 17, 2.º izq. Teléfono 16-74 (C. S. P. 203)

GRANADO
PARTOS Y GINECOLOGIA
Bretón, 12, 2.º - Teléfono 1632
(C. S. P. 22)

RAMOS
MEDICINA INTERNA - NIÑOS
G. Franco, 26. Tlf. 3131. (CSP. 187)

COHEN
MEDICINA GENERAL
GERIATRIA
HIPERTENSION
REUMATISMO
C. Villamediana (Villa Vicenta)
Tlf. 1350. (Autobús a la puerta)
(C. S. P. 396)

J. Esteban Iniguez
CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA
M. Villanueva, 2. Teléfono 1674
(C. S. P. 56)

D. AZPEITIA
Cirujano jefe por oposición de la Residencia Sanitaria del Seguro Obligatorio de Enfermedad.
Médico Director del Hospital Provincial. Profesor Jefe del Servicio de Cirugía.
DIGESTIVO Y CIRUGIA

CLINICA DELA SANTA CRUZ
DOCTORES CASTROVIEJO 9, TELEF. 1600 (C. S. P. 118.)

CLINICA OPERATORIA
MUELA SARABIA
Cirugía general-Huesos-Articulaciones
Marqués de Murrieta, 5, 1.º izqda. - Teléfono 2471 (CSP. 109)

Doctor Carbayo
Partos - Matriz
M. del Carmen, 8, Tlf. 22-30
(C. S. P. 339)

RAFAEL PEREZ SANCHO
Geriatría
(Enfermedades de la Vejez)
Consulta de 12 a 2
Plaza los Héroes, 22. (CSP. 374)
Teléfonos: Consultorio, 8283
Domicilio, 2142.

ANGEL CASAS
Enfermedades vasculares
HIPERTENSION - VARIAS
HEMORROIDES
Muro de la Mata, 13, 2.º. Tlfno. 1876
(CSP. 317)

YANGÜELA
MEDICO RADIOLOGO
Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. E.
RADIOLOGIA
CANCEROLOGIA
ELECTROLOGIA
C. SOTELLO 14, pral. Tlf. 1612.
(C. S. P. 682)

SAENZ DE SANTA MARIA
DIGESTIVO - RESPIRATORIO
NEUROENDOCRINOLOGIA
CARNICERIAS, 4, PRAL.
Teléfono 11-14. (CSP. 383)

J. J. Ruiz de Genzano
Enfermedades mentales
y del sistema nervioso
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Calvo Sotelo, 13, pral.
(C. S. P. 288)

José María SANCHEZ
OIDOS. - NARIZ. - GARGANTA.
SUSPENDE
su consulta hasta el día 2 de junio.

Isidro Cruz
Callista - Masajista
D. de la Victoria, 46, entlo.
Teléfono 2190.

Dr. Pedro M.ª de Castro
Suspende su consulta los días 27, 28 y 29. (CSP. 404).

S. BECERRA
MEDICO FORENSE
MEDICO PUERICULTOR
ENFERMEDADES MENTALES-NERVIOSAS
Y de los NIÑOS
CASTROVIEJO, 7. TLF. 10-82
(C. S. P. 363)

ASTIGARRAGA
CONSULTA DE
Garganta - Nariz y Oídos
EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes, De 10 a 2.
EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIERCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12. (C. S. P. núm. 24)

Información Regional

MIRANDA DE EBRO, 23

COMIENZAN LAS FIESTAS.—Ayer, viernes, dieron comienzo las fiestas de San Juan del Monte, celebrándose la santa misa a las diez de la mañana en Santa María, en sufragio de todos los socios fallecidos durante el año, y seguidamente la directiva y asistentes se trasladaron al cementerio, depositando ramos de flores.

Por la tarde, a las siete, hubo pasacalle con el grupo «Alab», de San Sebastián, la Rondalla Mirandesa y la banda municipal, precedidos por los gigantes y cabezudos. A las ocho, en el Salón Imperio, se ha celebrado el baile en honor de las carrozas, a las que se les han impuesto lujosas y artísticas bandadas. A las once de la noche, en el Teatro Apolo, con asistencia de las reinas de las carrozas, se ha celebrado la función anunciada con un programa de variedades polifónicas en dos partes. En la primera han tomado parte Josefina González, Carmencita Lozano, «El ventrílocuo», Castrillo, Luis Cuellar, Julio Alegre, Ignacio Arreso, Pepe Villafraña, María Luisa Rastorza y Mari Carmen, que han sido aplaudidos. La segunda parte ha estado a cargo de la orquesta, banda de acordeonistas «Alab», de San Sebastián, que dirige el maestro Pelepe Andoia, que ha dado un selecto concierto, logrando un gran éxito y siendo reiteradamente ovacionado. Es un gran conjunto musical de 30 ejecutantes, difícil de superar en su clase.

Para el domingo, a las diez, mi sa solemne; a las once, carrera de motocicletas; a la una, concierto por la banda de acordeones. A las 4.30, la anunciada novillada y vaquilla. Seguidamente, concierto y concurso de carrozas y batalla de flores, un desfile de blusas, y a las once de la noche, gran verbena.

Y el lunes, como número cumbre, la tradicional romería a la gruta de San Juan del Monte y baile en la Legua hasta el anochecer, que se anunciará el típico desfile. A las once de la noche, verbena popular.

JURA DE LA BANDERA.—Mañana, domingo, se celebrará en el campo de instrucción el solemne acto de la jura de la Bandera de los 1.300 reclutas del Regio. Artillería número 63 y del Parque de la Maestranza de Burgos. Asistirán al patriótico acto el Excmo. y Rvdmo. señor obispo de Calahorra, Dr. don Abilio del Campo, y el general de Artillería don Luis Echevarría, de Burgos.

DESNOAJONAMIENTO.—A la hora de cerrar esta crónica se va a proceder al de los novillos que se lidiarán mañana por Pedro Medrano y Vicente Lóriz «Chicorón». Las referencias dicen que se trata de cuatro novillos muy bien presentados y de buena toia.

CERVERA DEL RIO ALHAMA, 23.
BODAS DE ORO.—Los muy acreditados industriales con residencia en Barcelona y muy conocidos en esta localidad, don Mariano Ruiz y doña Angela Nebot, han celebra-

do el día 21 del actual sus bodas de oro matrimoniales.

Ante la imposibilidad de celebrárselas juntos con sus familiares en ésta, señores San Baldomero Ruiz de Morales, por expresa voluntad de los mismos, se ha celebrado ante el altar de la Virgen del Monte una misa en acción de gracias por este acontecimiento y además se ha hecho donación al Santo Hospital y a los pobres de la villa de cien kilos de pan. Fueron muchas las amistades, conocidos y pobres que asistieron a la misa, dando así una prueba más del cariño y afecto que le tienen a los señores Ruiz-Nebot en este pueblo.

Por nuestra parte, una vez más, felicitamos a los señores Ruiz-Nebot y les deseamos de todo corazón ininidad de parabienes.

SANTA RITA.—Con todo esplendor se ha celebrado la novena en honor de Santa Rita de Casia. Hoy, viernes, ha habido comunión general, misa cantada y terminación de la novena, con sermón a cargo del coadjutor señor Sevillano y bendición de las rosas. La asistencia a todos los actos ha sido muy numerosa.

BODAS.—Han celebrado sus esponsales los jóvenes Agustín Zapate, componente de la orquesta «Jazz-Bolero», y Rosario Moreno. Asimismo han contraído matrimonio en la Parroquia de San Gil la pareja de jóvenes Vicente Marqués de Jorge y Pepita Lainez Gil. A todos, mi más cordial enhorabuena.

Discurra... Compare... Mil preparados para gallinas, pero uno sólo, uno

GALLIOL
Premiado en varias Exposiciones

TRASPASO EN IRUN
tienda de comestibles, con piso y con un gran almacén de vinos muy importante y de mucha clientela. Junto al mercado. Narciso Blázquez, Hermanos Iturrino, 18, 2.º. Teléfono 12,579, SAN SEBASTIAN.

Chopo-Haya-Castaño-Cerezo-Nagal
CHAPAS Y TABLEROS
Maderas Ruiz (hija)
Vélez de Guevara, S. M. - Tlf. 23-28

A PLAZOS
Relojes
FABRICACION SUIZA
CON CERRILLO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO GRATIS
ROTVAL APART. 678 MADRID
NECESITAMOS REPRESENTANTES

Maletas a 25 Ptas.
B. GOMEZ, - Calvo Sotelo, 22

Traspaso tienda
80.000 pesetas, punto más comercial de Burgos, con vivienda. Buen medio vida. - Informes: Sr. Aibillos, Vega, 36. - BURGOS.

Estudios ENFERMERA
DESDE SU CASA puede adquirir los conocimientos que le permitirán ejercitar una de las más nobles virtudes de la mujer. Escríbame hoy mismo a SURGE, Instituto de Cultura Humana. Apartado Correos núm. 6208, Barcelona, y GRATUITAMENTE recibirá información completa. Incluye franqueo.

RUEDAS NEUMATICAS
PARA SEGADORAS ATADORAS
FRANCISCO SOLDEVILLA
Santa Catalina, 9, Telf. 26486.
ZARAGOZA

RELOJES SUIZOS
10 AÑOS GARANTIA
ENVÍEME CORRESPONDENCIA Y DONDEquiera PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-GUIPUZCOA

AMBAS AGUAS, 20

FESTIVIDAD DEL SANTO CRISTO.—Con gran fervor y animación se celebró el primer domingo del mes la festividad del Santo Cristo. Además de la misa de comunión con motetes, se celebró con toda solemnidad la misa cantada, presidida por las autoridades y oficiada por el señor cura párroco de Muro, don Tomás García, corriendo el sermón a cargo de nuestro antiguo párroco y actual profesor en el Seminario Diocesano.

La animación fue extraordinaria pese a lo desagradable del tiempo.

PRIMERA COMUNION.—En el pasado día de la Ascensión, y durante la misa solemne, cantada maravillosamente por el coro parroquial, tomó por primera vez el Pan del Cielo la angelical niña Estrellita Martínez Pérez, acompañada en tan inolvidable acto por sus familiares y toda la comunidad parroquial.

Las Hijas de María interpretaron fervorosos motetes y el Himno del Congreso Eucarístico de Barcelona.

Nuestro dignísimo párroco, don Juan Antonio, pronunció una conmovedora plática. Por la tarde, y en presencia de todo el pueblo, se procedió al sorteo de los premios a distribuir entre los bienhechores de la ermita del Santo Cristo, resultando favorecidos los números 813, 967 y 439. Los premios pueden recogerse en la Casa Parroquial.

Con unos interesantes partidos de pelota en el frontón, recientemente restaurado gracias a la colaboración de nuestras dignísimas autoridades provinciales y locales, terminó esta Jornada eucarístico-marliana.

SORZANO, 20
FIESTAS.—Con gran fervor y entusiasmo se han celebrado las tradicionales fiestas de Nuestra Señora de la Hermedaña y San Isidro, trasladándose en procesión a la ermita de Nuestra Señora del Roble el pueblo en masa y gran afluencia de forasteros.

Ya en la ermita, ofició una misa nuestro celoso y digno sacerdote, don Pedro Terroba, ayudado por sus compañeros de Solmea e Islallana, y cantada por el coro de simpáticas jóvenes Hijas de María.

La oratoria sagrada estuvo a cargo de don Constantino Baños, párroco de la iglesia de Santiago, de Calahorra, y antes nuestro, estando elocuentísimo.

En lo profano, la orquesta de Morada se mostró incansable con sus modernos baillables.

Llamó la atención de los asistentes la exhibición de los diversos números de la típica danza baillada por un grupo de jóvenes de esta villa (y que tanto renombre ha llevado al extranjero la Sección Femenina Española), habiendo sido amenizada por el dulzainero de Albelda Serafin Abeytua.

DEL CAMPO.—La cosecha de cereales, que hasta hace unos días se mostró próspera y abundante, de persistir la sequía se teme no lleguen a espigar, esperando suceda lo mismo con los pastos para las ganaderías.

MUERTE SENTIDA.—Días pasados falleció don Modesto Castroviejo Andrés, ex-secretario de este Ayuntamiento. Nuestro sentido pésame a la apenada familia.

TRILLADORA AJURIA
95, completa, como nueva, Motor Weulkesha 80 H. P., y motor OL 20 H. P., junto o separado. - Francisco Soldevilla, Santa Catalina, 9, Telf. 26486. ZARAGOZA

COMPRO JOYAS
brillantes, objetos de oro, plata, platino, papeletas del Monte.
Pago más que nadie
Dirigirse: FONDA LAS ANIMAS M. de Vallejo, 15. Telf. 12-32. SR. TARACIDO.
Compras hasta el día 30.

NURIA
le ofrece un inmenso surtido de trajes de baño
«Orquidea», «Jantzen», «Sirena»
Tohallas, albornoces, gorros baño
Amacas, Sombrillas, Toldos, Cestas campo
Pantalones: cortos, largos, pirata, texas, slip.

Una nueva técnica para DESINSECTACION TOTAL
de COMODA Y RAPIDA APLICACION
Queme ZZ-6 en PAPELES o COMPRIMIDOS FUMIGENO
EL HUMO INSECTICIDA PENETRA EN TODOS LOS RINCONES Y MATA LOS INSECTOS ESCONDIDOS
Escoche La hora Z MEDIA HORA DE HUMOR-CONCURSOS, AMENIDADES FOR RADIO VALENCIA Y PRINCIPALES EMISORAS
Representante para la provincia: LORENZO MASSOBRO BARBERIS - Grai. Mola, A. HARO. (Logroño)

ALFA
LA SUPER-MAQUINA PARA COSER Y BORDAR
... y la bordadora, la modista, la costelera... ¡Todas las mujeres la prefieren a las demás!
Es natural. Porque ALFA es la máquina de coser y bordar más segura, rápida y económica del mundo. Y realiza las más complicadas labores en el mínimo de tiempo. Véala Vd. hoy mismo.
Bilbao: Bertendona, 2
Vitoria: Dato, 11
Logroño: 11 de Junio, 1

Herniados
Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TOBRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean bajo presc. facult.
Estómago caído. Levante su estómago con comodidad usando el Elevador TOBRENT.
VISITA EN LOGROÑO: En el domicilio del Dr. Fernando Yangüela, calle Calvo Sotelo, 14, pral, únicamente el próximo jueves día 28 del corriente, bajo su prescripción.
NO DEJE DE VISITARNOS: Despacho en BARCELONA: Unión, 18. (C. S. 8.337 y 10.983).

INGLES - FRANCES
POR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS)
CURSOS FONOBILINGÜES CCC Apartado 183 SAN SEBASTIAN
OTRA OPINION: ...estoy muy contenta de los progresos que experimento, encontrando las lecciones sencillamente expuestas... MADA RIUS, Comercio, 23, 2.º, Lérida.
Obsequiamos con un tocadiscos máquina a los alumnos que cursasen de gratificación PIDANOS POLLETO GRATIS

EL COLEGIAL
TOME "FOSFORO FERRERO" Y SERÁ SIEMPRE EL PRIMERO

Chocolates EZQUERRA

El Pleno del Ayuntamiento acuerda proponer a don José de Castro Enríce para el cargo de interventor municipal en propiedad

Fueron aprobadas las obras de acerado en la calle del 18 de Julio, construcción de cuadras en el ferrial de ganados y contribución, con el 50 por 100, a la adquisición de un solar para el Grupo Escolar «Madrid-Manila»

En segunda convocatoria y bajo la presidencia del alcalde, don Julio Perena, celebró ayer su sesión plenaria reglamentaria la Corporación Municipal de Nueva Rioja.

Asistieron los concejales señores Martínez Bernal, Herrero Fontana, Martín de Torre, Herce, Collis (C.), Martínez Bretón, Lainez y García Blázquez.

Aprobada el acta del Pleno anterior, se despachó el siguiente:

ORDEN DEL DIA

Acuerdo de la calle 18 de Julio y construcción de cuadras en el ferrial de ganados. Ambos asuntos fueron aprobados en consonancia con el acuerdo tomado en su día por la Comisión Permanente.

Expediente de préstamo al Instituto de Reconstrucción Nacional para las viviendas a construir sobre la nueva Alhondiga, hipoteca del solar que han de construirse las mismas y ofrecimiento en garantía de un grupo de recursos municipales.

Se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la hija del excelentísimo señor gobernador civil, don Alberto Martín Gamero, así como por la del que fue teniente alcalde del Ayuntamiento don Domingo Terroba.

Igualmente se acordó hacer constar la satisfacción con que el Ayuntamiento había visto la designación para el Obispaño de Calahorra y La Calzada del Excmo. y Excmo. Sr. D. Abilio del Campo Bárcenas, nombrándose una Comisión, a la que podrán adherirse cuantos concejales lo deseen, para que eucuda a felicitar a S. E. por tal nombramiento.

Firmada por el concejal señor Martínez Bernal, se leyó lectura a una moción proponiendo la adquisición de una lancha motora que sirva de vigilancia y salvamento en la playa del Ebro en el ferrial de las posibles degradaciones a que pudieran dar lugar el rigor de la temporada veraniega. Pasó a estudio de la Comisión de Hacienda.

También se leyó un escrito de la Delegación de Sindicatos en relación con los requisitos a cumplir por aquellos industriales que hayan de abrir nuevos establecimientos. Pasó asimismo a estudio de la Comisión de Fomento y Obras.

Habido conocimiento del acuerdo de la Diputación Provincial de contribuir con el 50 por 100 de su coste a la adquisición del solar en que haya de construirse el grupo escolar conmemorativo del vuelo Madrid-Manila se acordó una igual participación por parte del Municipio e indicar la conveniencia de la más pronta adquisición de dicho solar.

El Ayuntamiento se enteró de haberse terminado las obras del pabellón de la Rioja en la Feria del Campo.

El Parque Móvil de Transportes informó telefónicamente sobre el transporte de las basuras y productos de los Estados Unidos, designándose al funcionario señor Herce para estudiar y convenir los acuerdos pertinentes a base de la mayor conveniencia para los intereses del Municipio.

Se acordó que una representación del Ayuntamiento asista a la comisión de los enfermos del Hospital Provincial.

Fuereente, se estimó conveniente hacer unas instalaciones provisionales en la Plaza de Cascajos para servicios de Alhondiga, utilizando para ello la recaudación obtenida por los materiales del derribo de la actual.

Acto seguido se levantó la sesión pública, quedando los concejales reunidos confidencialmente para ultimar algunos estudios y adaptaciones de las nuevas plantillas de empleados a las nuevas disposiciones y terminología recientemente dictadas.

COMISIÓN DE HACIENDA se aprobó el porcentaje acordado a las viviendas en que aquellos interesados en el ferrial de ganados para el Instituto Nacional de la Vivienda. Se aprobó la parte que en este asunto corresponde estatística al Ayuntamiento.

Comisión de Fomento y Obras se aprobó al Circulo Riojano de San Sebastián. Al igual que en años anteriores se fijó en 500 pesetas la contribución a conceder al Circulo Riojano instalado en la capital guipuzcoana.

Comisión de Fomento y Obras se aprobó la tramitación del coche de oficina de uso para el Municipio, se aprobaron las partidas correspondientes al arancel y derechos de aduanas.

COMISIÓN DE USOS Y COSTUMBRES se aprobaron los proyectos de la Comisión Permanente Municipal.

COMISIÓN DE PERSONAL — Era la cuestión de mayor estudio municipal, al ser puesto que estaba relacionada con la adaptación de las plantillas municipales a las nuevas disposiciones recientemente dictadas para aplicar los aumentos establecidos y que en su totalidad afectan a los funcionarios municipales. Se estudió lo concerniente a una una de dichas plantillas, quedando aprobadas.

NOMBRAMIENTO DE INTERVENIOR — Por unanimidad se propuso recomendar al actual interventor provincial, don José de Castro Enríce, entre los treinta solicitantes, para que la Dirección General de Administración de carácter de promoción de dicha interinidad, en atención al excelente servicio y especiales dotes demostradas por dicho señor.

COMISIÓN DE LA ALCALDIA — Se acordó que una representación del Ayuntamiento asista a la comisión de los enfermos del Hospital Provincial.

Fuereente, se estimó conveniente hacer unas instalaciones provisionales en la Plaza de Cascajos para servicios de Alhondiga, utilizando para ello la recaudación obtenida por los materiales del derribo de la actual.

Acto seguido se levantó la sesión pública, quedando los concejales reunidos confidencialmente para ultimar algunos estudios y adaptaciones de las nuevas plantillas de empleados a las nuevas disposiciones y terminología recientemente dictadas.

La personalidad de don Sergio Fernández Larrain, en la Prensa chilena

El gran rotativo chileno «El Diario Ilustrado», en su número correspondiente al día 14 de los corrientes, publica un artículo del destacado senador liberal de aquel país don Raúl Marín Balmaseda ponderando la ilustre personalidad del gran hispanista chileno don Sergio Fernández Larrain, con motivo de la decisión adoptada por éste de declinar por ahora su reelección para el Senado de la querida nación hermana. De dicho artículo reproducimos a continuación los párrafos más importantes, que aparecen en nuestro periódico precisamente en el momento en que el señor Fernández Larrain regresa a su patria.

«Estamos ciertos que Sergio Fernández Larrain es a la vez momentáneamente del Senado, para volver a él en la primera ocasión. Es muy joven; reúne grandes condiciones de parlamentario y pertenece a un partido que sabe destacar, con justicia, a sus valores en los cargos que les corresponden, y seguramente insistirá ante él para que vuelva a ocupar el asiento que quiso abandonar y en el que su partido y el país le necesitan.

Sergio Fernández tuvo una madurez precoz; trazó, siendo muy niño, la línea de su vida, línea que ha seguido sin desviarse un momento, línea de permanente ascenso, de superación constante. Su clara inteligencia trazó el camino; su voluntad firme lo llevó a seguirlo sin vacilaciones.

Primero de su curso, cónsul perpetuo en el Colegio de San Ignacio; uno de los primeros alumnos del curso de leyes, más brillante que haya pasado por la Universidad Católica. Su Memoria sobre el régimen político de la Rusia soviética fué calificada de sobresaliente por los profesores de la Universidad de Chile. Elogiado diputado por Chile en 1937, desde su incorporación a la Cámara, sus intervenciones fueron maduras, profundas, completas; en cada uno de sus discursos iba a agotar la materia en relación con el interés del país o la justicia internacional. Defendió las reservas de guano de nuestras islas, indispensables para los suelos de Chile, escasos en potasa y fósforo. Demostró cuán inmensas son las cargas tributarias que pesan sobre la rentabilidad chilena en relación con otros países más capitalizados que el nuestro. Fué el quien insistió en Chile, con discursos de acabada documentación, la campaña antimunichista, en la que desplegó máxima energía, valor y tenacidad. La actual Ley de Defensa de la Democracia encuentra su origen en otra ley, de su redacción, que aprobada por ambas ramas del Congreso, fué vetada por el presidente Aguirre Cordá. Desde que se inició en la vida pública ha sido un altivo, vibrante y documentado defensor de la verdad de España; nadie le ha aventajado en lealtad hacia la patria de su patria en la cruzada heroica que ella hubo de emprender para sobrevivir y al régimen instaurado por el Generalísimo vencedor, quien ordenó, con justa sima razón, se otorgara al parlamentario chileno la máxima distinción española. También Polonia, mártir, invadida, traicionada, es-

clavizada por el Soviet, encontró en él un paladín defensor de su justicia.

Todas las causas justas —internas o externas— tuvieron en Sergio Fernández —primero diputado por Chiló y dos periodos diputado por Melipilla y San Antonio— el más versado y tenaz defensor, a través de insistentes e interesantísimos discursos que han pasado a ser piezas acabadas en cada materia en que hubo de intervenir.

Senador por Colchagua y O'Higgins desde 1949, en reemplazo del eminente internacionalista y bondadoso gran señor don Miguel Cruzada Tocornal, continuó en la Alta Cámara y en su Comisión de Relaciones Exteriores su labor de fiscalizador y de tenaz defensor de la verdad, de la justicia, del interés nacional.

En una palabra: el nombre de Sergio Fernández aparece en primer término, y con singular jerarquía, en todos los más altos debates del Parlamento chileno durante los últimos dieciséis años. En los años parlamentarios del país no dejó ya una huella profunda que hará sobrevivir su nombre con honor.

Católico acendrado, profundamente caritativo y generoso, jefe de una joven y larga familia ejemplar, católica y patriarcal como la de sus padres y abuelos; estudioso, inteligente, tradicionalista en el más noble sentido del concepto (siente entrañable amor por su espíritu riojano, del milenario solar de Valdequera, al que pertenecieron los suyos hasta su abuelo, que vino a Chile, y en el que también se han inscrito él y sus hijos), en su anhelo de honrar a los suyos en un permanente ascenso personal. He aquí Sergio Fernández Larrain.

Actualmente en España, con sus hijas mayores, ha sido llamado a recibir el justo homenaje que le rinde la tierra de sus ancestros —Logroño— y el Gobierno español. Volverá a Chile a proseguir la línea que se trazó años ha: a dar término a obras de preparación sobre la historia y la doctrina del partido conservador en relación con la doctrina católica, por lo cual se negó a ser reelegido senador.

Como hemos dicho, su retiro del Parlamento no será largo; los grandes luchadores deben concurrir siempre al campo de la lucha, sobre toda otra consideración.

En el orden natural de esta vida, Sergio Fernández ha recorrido, en forma insuperable, una mitad de su jornada. Como le conocemos bien, sabemos que la segunda etapa de este joven luchador —brillante parlamentario y publicista— responderá fielmente a lo que ya ha sido: porque así es y será siempre. No se aventurase, entonces, ni exagerar al decir, que su huella será profunda y honrosa en su paso por la vida.

«Ayuda al Hogar es un buen medio que os ofrece Sección Femenina de F. E. T. y de sus J. O. N. S. para que podáis trabajar en aquella especialidad que mejor sepáis y más os guste»

La Monarquía egipcia...

(Viene de primera página)

bierno para que proceda a preparar la repatriación de las familias australianas residentes en Egipto. No ha dado explicación alguna acerca de esta medida.—(Efe.)

LA CALIFICA DE MUY UTIL.

WASHINGTON, 23.—El embajador egipcio en los Estados Unidos ha declarado a su regreso a Washington, después de haber asistido a las conversaciones celebradas en El Cairo, que la visita del secretario de Estado, John Foster Dulles, a Egipto, ha sido «muy útil».

El doctor Ahmed Hussein dijo a un periodista en el aeropuerto que el general Naguib manifestó a Dulles su deseo de mejorar las relaciones entre los Estados Unidos y Egipto y otros países árabes, y el general Naguib insistió—ha sacado la impresión de que Dulles apreció la sinceridad de este deseo y confía en que podrá hacer algo cuando regrese a Washington.—(Efe.)

FARUK, DESCANSA

DEAUVILLE, 23.—El ex-rey Faruk de Egipto ha llegado al Hotel Normandie para pasar unos días tranquilo y en privado en el día de semana de Pentecostés.

El copulento monarca destronado, seguido por su equipaje y portadores, entró en el hotel anoche por una puerta de servicio, con el fin de que no le descubriera la gente.—(Efe.)

OFENSIVA POLITICA EN LAOS

HANOI, 23.—Los comunistas del Vietnam han iniciado hoy una ofensiva política en el invadido Laos, con la esperanza de conseguir el apoyo de los camponeses para su llamado «Gobierno libre de Laos».

La radio de los comunistas ha anunciado la promulgación de una ley de reforma agraria en los 45.000 kilómetros cuadrados del Norte de Laos, que ocuparon casi sin resistencia a los defensores franceses. Todas las tierras pertenecientes a los colonos franceses reaccionarios y hombres de negocios del Vietnam serán confiscadas, dijeron los rojos. También será incautado el ganado, equipo agrícola y alimento para el ganado. La radio añadió de una manera vaga que todo eso sería vendido a distribuir sobre bases equitativas, aunque no dijo cuando.

En algunos medios se insiste en que la invasión de Laos, uno de los centros mundiales del cpio, tuvo como una de sus razones principales la tentativa de moderarse del temor del cpio. Se señala que, si fué así, han sufrido una decepción. En Xiang-Khouang, capital de la región más importante en cpio, más del sesenta por ciento de la producción fué destruida por las lluvias. Los técnicos dicen que la tribu de Meos no tenía más de dos toneladas de arroz en el momento de la invasión. En fuentes autorizadas se señaló que en la provincia de Xiang-Khouang, los rojos se llevaron unos mil kilos de la droga.

El nuevo comandante jefe francés en Indochina, general Navarre, ha pasado todo el día inspeccionando las defensas del delta de Hanoi, posible escenario de la próxima acción. El comandante saliente, general Salán, almorzó con el emperador Bao Dai, y fué condecorado con la Medalla del Mérito Militar del Vietnam.

El ministro francés de Estados Unidos, Letourneau, se ha entrevistado con el rey de Camboya, Norodom Sihanouk, en la capital real de Phnom Penh.—(Efe.)

ANUNCIOS OFICIALES

Pantano González Lacasa

A los representantes de los Sindicatos o Hermandades que afecten a esta entidad, se les cita para que asistan a una reunión que se celebrará el día 25, lunes, a las diez y media de la mañana, en el Sindicato de Fiegos, para tratar del asunto de las aguas.

Logroño, 22 de mayo de 1953.
El Presidente, Juan Grau

Regimiento Mixto de Infantería Bailén número 60

Existiendo plazas vacantes en este Regimiento para ingreso en el Ejército en concepto de voluntarios por el tiempo que indica la vigente Ley de Reclutamiento, y Reemplazo del Ejército, se admiten instancias a tal fin hasta el próximo 5 de junio en la oficina de Secretaría del mismo.

Logroño, 23 de mayo de 1953.

Jefatura de Obras Públicas

NEGOCIADO DE TRANSPORTES
Solicitudes de Servicios de Transportes Mecánicos por Carretera

ANUNCIO
INFORMACION PUBLICA

El «Boletín Oficial» de esta provincia número 56, de fecha 21 de mayo de 1953, publica un anuncio convocando a información pública sobre petición de un servicio de transporte de viajeros por carretera entre Logroño y Villarta, solicitado por don Roque Martín Ratón, en nombre y representación de don José López Esquerro y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 11 del vigente Reglamento de Ordenación de los Transportes Mecánicos por Carretera de 9 de diciembre de 1949, ejercicio de postibos derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca expresamente a la Excmo. Diputación Provincial, Ayuntamientos de Logroño, Navarrete, Alzón, Nájera, Terroba, Barrios, Castañares de Rioja, Villalobar, Corporales, Morales, Grañón Quintana y Villarta; al Sindicato Provincial de Transportes, y a

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones para Establecimientos de Intendencia de la VI Región Militar

EXPEDIENTE DE COMPRA
NUM. A. 27/53.

Necesitando adquirir por conducto directo, para atender a las necesidades de los Parques de Intendencia de Burgos y Vitoria y Depósitos de Intendencia de Bilbao, Logroño, Santander y Pamplona, cebada o avena, paja pisco, ceba hornos y leña ranchos, se invita por el presente anuncio a la presentación de ofertas hasta las 12 horas del día 3 del próximo mes de junio, en la Secretaría de esta Junta, sita en la calle de Vitoria núm. 63, edificio de Dependencias Militares, Jefatura de los Servicios de Intendencia de la VI Región Militar, donde se encuentran a disposición del público los pliegos de condiciones técnicas y económico-administrativas por los que se ha de registrar esta adquisición y que fueron publicados en el «Boletín Oficial del Ministerio del Ejército» número 74, de fecha 31 de marzo último.

Asimismo, se expone en los tablones de anuncios de los sitios de costumbre el anuncio detallado, modelo de proposición y relación de cantidades a adquirir.

Los gastos del presente anuncio correrán por cuenta y a prorrates entre los adjudicatarios.

Burgos, 20 de mayo de 1953.

El "primer ciudadano del mundo", a la cárcel

LONDRES, 23.—El «primer ciudadano del mundo», Harry Davis, que fué detenido ayer en esta capital cuando se creía que se hallaba camino de la India, ha sido hoy encarcelado en la prisión de Brixton, en espera de su expulsión de Gran Bretaña.

El ministro del Interior había firmado ya la orden de expulsión de Davis, cuyo permiso de estancia en Inglaterra caducó el 18 de abril último, habiendo recibido la orden de abandonar el país antes del 21 de mayo corriente, a medianoche, por el Tribunal de Box Street.—(Efe.)

El seguro de viajeros se extiende al África Occidental Española

MADRID, 23.—Por un decreto de la Presidencia del Gobierno que mañana publicará el «Boletín Oficial del Estado», se declara de aplicación al África Occidental Española el seguro obligatorio de viajeros en las líneas terrestres y marítimas existentes en los territorios

INTERESANTE liquidación de aparatos usados, procedentes de cambio. Precios tirados. Visiten Radio Prio.

PANTÓN calle principal, se vende barato. Razón, Nueva Rioja.

MOTORES DIESEL nuevos, 14, 28 y 40 HP., propios para trilladoras, vegetales, molinos, etc., garantía dos campañas trilla. Se facilitan amplias referencias de motores servidos a esa provincia. Inso S. L. Durango (Vizcaya)

VARIOS

TRANSPORTE con camión, Zubeta.

PERSONAS de todas clases, calidad inmejorable, grandes existencias. Fortunato Edoñ, Gallarta, 14.

TRAJES de lajeatería y fontanería de toda clase, se hacen a precios baratísimos. Cadena, 13, bajo.

VENTAS PLAZOS. Ofrecemos Subvenciones Compañía Seguros Defracción importante a organización de ventas a plazos en capital y provincias. Escribe: Apartado Correos 979 Valencia

CLASES de 1ª Enseñanza y de 2ª hasta el 4º curso y a domicilio. Razón, Nueva Rioja.

VILUS. Un exagerado surtido en tejidos, tres pisos de tul, lujosa, y cuadrados, desde 350. Cinturones muy bonitos en ante, charol, goma y pliegadas, a precios increíbles. «El Almacén», Sagasta, 14.

JAPON RULA. el más económico y de mayor rendimiento. Pídale en ultramarinos Hijos de Abel González, Valladolid.

SE VUELVEN y arreglan trajes, abrigos, gabardinas. Norte, 26, 2ª izqda.

REPARACIONES de radio, planchas, hornillos, máquinas de afeitar eléctricas, ventiladores y toda clase de accesorios eléctricos. Peso 5. T. 1344

EXCLUSIVAS por provincias España, doy para venta nueva maquina de afeitar: ceca y arregla el pelo por uno mismo. Contra reembolso, 35 pías. Mandaré muestra con instrucciones facilísimas. Garantía patente n.º 30.686. Oficinas Tremart, Alameda Calvo Sotelo, 23, 1ª izqda. San Sebastián.

SANTÉ edesástico, primeras comulaciones. Plaza Heróes, 14, 2º.

AVISO:

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

ALCALIA en Dres, Castroviejo, se cede al alquiler, Portugal, 9, 3.º dcha.

ALQUILERES amueblados, se ceden por temporada. Vistas al campo y cuarto de baño. Razón en Nueva Rioja.

ALQUILERES, alquiló tres habitaciones y comedor con derecho a cocina, en Villaloba de Cameros, Barrio de Castro, 22, Comestibles.

ALQUILERES, se precisas dos, de 12 a 16 cuartos, para dos o tres meses. Ferriente, calle, o primer piso. Calle de Moscosos Tres.

ALQUILERES, desearía tomar en alquiler un cuarto de todo el año, Razón, 14, de la Victoria, 39, bajo.

ALQUILERES, se ceden con o sin cocina y baño. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

ALICIA PRODUCTORES precisa representante Compañía de Seguros, en Logroño y diétras. Sr. Ramila, Herce de los Heróes, 18, entlo iz, de 10 a 12.

ALICIA o asistente, se necesita en Calvo Sotelo, 11, 3.º dcha.

ALICIA de 18 a 20 años, que sepa cocinar se necesita para Soto de 10 pías, en Labastida.

ALICIA, se necesita en Muro de la Rioja, 1, 3.º dcha.

ALICIA de 25 años, se necesitan. Informes, Oficina de Colocación. Referencia número 1172.

ALICIA, se necesita en Muebles Cruz Bretón 17.

ALICIA, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

ALICIA, Oseada de 29 años, hecho de 10 meses, desea ceder en su casa, Informes, don Adolfo Serapio, médico en Lanceliego (Alava).

ALICIA, se necesita por las tardes. Razón, García Morato, 2, 4.º d.

ALICIA, se necesita, preferible para casa de la jetadura. Dirigirse, República Argentina, 7, 3.º dcha.

ALICIA, con informes, se necesita. Razón Heróes, 10, entlo.

ALICIA casa precisa acuerdos para trabajar en Logroño, en el ferrial de ganados. Informes, Agencia Aragón, Barrio de Castro, 22, Logroño.

VIAJANTE

VIAJANTE, precisa fábrica velas para, para Castilla y Norte, con conocimiento clientela y conducción auto. Dirigirse, Cerería Vallisoletana, Paseo España, E, Valladolid.

GANADOS

PIENSOS AVICOLAS en Zubeta.

ALFALFA, PULPA, piensos semillas, Zubeta, Av. Navarra, 14, Logroño.

REBANO de 120 ovejas jóvenes con 4 borroques a base de bueno, vende Rubén Gómez, en Abadía de Iregua.

VACA recién parida, tercer parto, se vende, Carretera Burgos, Casa Ramonillo, Saturnino del Val.

OVEJAS, vende 23 y 4 corderas, por no tener pastor, Benjamin Pascual, en Hornos de Moncalvillo.

VEGUELAS, se venden dos de 7 y 13 años, con crías. Tratar con David Arribas, en Santo Domingo de la Calzada.

AVICULTORES: Pienso completo para gallinas «LA Donador» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos Abel González, Apartado Correos, 38, Valladolid.

GALLINAS jóvenes, empezando a poner, vende 85 baratas por obras. Razón, Portugal, 36, bajo.

VACAS superiores, vende dos, una recién parida tercer parto, con su ternera, y otra preñada de 8 meses. Vicente Pérez, empalme de Lardero.

OCASION: Vendo gallinas ponedoras y pollitos de cinco meses, conejos, Chaiet, Portosés, y tierra a la Cerámica Riojana. Sr. Herrero.

COMPRAS

TABLONES usados o averiados, de 2, m. largo, compra Jesús Serra, en San Adrián (Navarra).

CORREÓN usado, para trilladora, compra Jesús Serra, en San Adrián (Navarra).

FINCAS

PRECIOSO CHALET, todas comodidades, se vende, laves en mano. Razón, calle Oviedo, 9, 1.º dcha.

EN ARREDILLO se vende casa con balcón para industria, sitio céntrico. Tratar con herederos de Faustina Marrodán.

EN ARREDILLO se vende trujal con edificios y terrenos adyacentes. Tratar con herederos de Bruno López.

EN VILLOSLADA DE CAMEROS, se vende amueblada casa amueblada, 8 camas, vajilla, baño lavadero, situación panorámica. Razón, Nueva Rioja.

PISO nuevo, céntrico, laves mano, 5 bab., cocina, comedor, baño y terraza, vende Diego, Mola, 21, 3.º d.

MALO vende pisos libres y céntricos, precios 22, 36, 44, 51, 65, 90 y 100.000 pías Alcazar Toledo, 8, 1.º.

MALO vende fincas rústicas para cacerías, viñas y olivares; huertas y chalets, todo libre, área de 180 farsas, regado, y otra de 118, Alcazar de Toledo, 8, 1.º.

PISO primer, 6 habitaciones, cocina y baño, baño y terraza, vende Pérez-Galdós, 22, 1.º.

CASA se vende entera o por pisos, bonita, bien ubicada, se compración para habitar o como fines de agosto, está contribuyendo 20 años de construcción, orientación meridional. Precio interesante. Informes, Duq. de la Victoria, 29, Tel. 25-09.

EN BARRIO

EN BARRIO se vende la casa n.º 35 de General Mola, Razón, V. Grandal.

PISOS, se venden en Av. Ballón, 10, Razón, obra.

TRASPASOS

LOCALES, se traspasan o venden 2, mercería y artículos de limpieza, propia para instalar farmacia, en Dres, Castroviejo, 31 Informes, en la misma.

TIENDA de ultramarinos y hermoosa local a 15 metros de Portales, muy poca renta, se traspasa, Razón, Nueva Rioja.

BAR céntrico, se traspasa por ausencia y se vende casa con huerta, jardín y amplia bodega. Junto o separado. Razón, Nueva Rioja.

BAR céntrico, se traspasa. Razón en Nueva Rioja.

ALMACEN magnífico, 200 m. cuadrados, a dos calles, poca renta. Se traspasa, V. de Rey, 25, Razón, de 3 a 4.

MERCERÍA, se vende céntrico, urge traspaso. Buena oportunidad. Razón, Nueva Rioja.

VEHICULOS

FURGONETA Citroen B-14, perfecto estado, vende Santos Miguel, comercio en Bribiesca (Burgos).

AUSTIN 9 HP., impecable, se vende en calle Industria, 2, Taller Jaime Zubiega.

EJH delantero camión, preparado para remolque, con ruedas 3x6, vende barato Felkar, Cascajos, 8.

GALLERA de 3.000 kilos, carro de 2.500, dos bravanta del n.º 1, Kirby para viñas, cultivador-estirador reforzado de 5 redas, vende Ramiro Torrijó, en El Redal.

CHEVROLET 1935, uno de 5 plazas y otro de 7, servicio público, bien de todo, y dos motores GMC, 24 HP., documentados, vende en buen precio Francisco Jiménez, en Arnedo.

SE DESEA LNO para estar como en familia, pso céntrico, con teléfono. Razón, Nueva Rioja.

COCHE de alquiler Nash, 21 HP., 5 ruedas nuevas, 7 plazas de la casa, carretera amplia, en estado impecable, se vende a toda prueba. Dirigirse, teléfono 96.488. Santa María, 3, L.º d.º, Portugete (Vizcaya).

BICICLETA nueva, se vende en Logroño, V. M., 3.º dcha.

Pulsera

Pulsera monedas de oro. Se gratificará espléndidamente su entrega por ser recuerdo de familia en Villamediana, 5, 1.º izqda. De lo contrario se tomará por hurto.

CARROCERIA

CARROCERIA tipo ómnibus, económica, de 350 x 150 interior, en muy buen uso, se vende. Carrocera Navajas, Queipo de Llano, 20, Teléfono 18-91.

MOTO «Montesa», como nueva, vende particular. Santos Ascaza, G. L. Teléfono 18-91.

CARRO de buyes seminuevo, vende Juan Ochoa, en Agoncillo.

REMOLQUES para tractor, se vende uno de 2.500 kilos, y otro para 5.000 en Garages Nogués, en Santo Domingo de la Calzada.

VENDO CAMION 3 ton, estado general como nuevo; precio 45.000 pías, o cambiaría por coche de 7 ó 9 plazas. Trato directo. Informes, Logroño, teléfono 10-27.

MOTO «Soriano», estado seminuevo, se vende. Razón, Nueva Rioja.

GALLERA, carro varas, sembradora cereales, sembradora remolacha, desgranadora, maíz y varios útiles de labranza, todo en buen uso, se vende. Razón Murrieta, 33, Panadería.

CARRO plataforma, 4 ruedas, con toldo, se vende. V. de Rey, 25.

MOTOCICLETA «Alcyon» 1 HP., recién reparada, vende Mayor, 95, 2.º.

SILLA de MISO, se vende. Razón, Barrocepo, 36, 2.º.

MOTO 25 HP., inglesa, válvulas en cabeza, vend a toda prueba o cambio por furgoneta, Pedro Sáenz, en Tudella.

MOTO, compraria. Razón, «Bar Chaval».

VENTAS

TRILLADORAS Ajuria n.º 1, una con elevador y lanzapajas y otra con lanzapajas, vende Antonio Yáñez, en Miratruenes (Navarra).

OCASION, se venden cuatro cintas sin fin, propias para transportar tierra en tejeras. Razón, Antolin Ruiz, García Morato, 5.

NEVERA eléctrica automática, vende de ocasión. Baños, 7, bajo lateral.

SEGADEORA AGAVILLADORA semi-nueva, con cables, vende Cirio Esquerro, en Pradejón.

PLANTAS de pimientos y de todas clases, vende «El de Fuenmayor», Campo Instrucción (Cno. de la Guillerma), o Cristo, 14, 1.º.

SE VENDEN

SE VENDEN 80.000 kilos de alfalfa superior, de primer corte, mercancía domicilio comprador. Razón, Ignacio Alonso, en Peralta (Navarra).

MAQUINA ESCRIBIR, como nueva, se vende. Sagasta, 29, 4.º dcha.

TRESILLO tapizado en rojo, se vende. Calvo Sotelo, 16, 3.º izqda.

PLANTA de berza y lechuga, superior de la Ribera, se vende. Razón, Cap. Gaona, 4 (Cestería), o en Píno, 7, Primi Oliván.

TRES tinajas de roble, seminuevas, con cinco cilindros, de 900 cántaras cada una, vende Amador Altuna, en Chauri.

TRILLADORA Ajuria n.º 2, con lanzapajas, recién reparada, y una sembradora Internacional, se venden. Tratar con Jesús Ezcurra, Anguciana.

TRILLADORA Ruston, pequeña, vende muy barata, como nueva. Emérito Esparza, Fábrica Harinas en Calahorra.

MOTOR 30 HP. para trilladora, y tractor de 35 HP., se venden. 12 Ligeza, 14, bajo.

PESO seminuevo de «Patiss», se vende. Vara de Rey, 21, 5.º dcha.

AFADORA Deering n.º 5, cinco pías, en muy buen estado, vende Miguel García, Industria, 1.

MOTOR Bernard 18 HP., otro Waukesha 30 HP., y otro de 35 HP., se venden. Razón, teléfono 28-52.

VIADOR Corrick seminuevo, de 6 pías se vende. Tratar con Miguel Álvarez, en Fuenmayor, o en Bodegas Los Tiños, de Logroño.

VAJILLA nueva, se vende. Razón, Ayda de Colón, 9, 1.º dcha.

MOTORES industriales y grupos eléctricos. Calidad precio. Murrieta, 3.

TRILLADORA Ruston trucha n.º 2, con lanzapajas y 28 mts. tubería, perfecto estado, todo prueba, y motor eléctrico 25 HP., trifásico, a 750 r. p. m., vende Eleuterio Zudaire, en Los Arcos (Navarra).

TRILLADORA Ajuria n.º 2, con motor de gasolina y dinamó en perfectas condiciones, vende Cruz Cadarso, en Viana (Navarra).

MOTOR gasolina 7 HP. marca Mosasa, usado solamente un mes, vende Cráles, en Santo Domingo de la Calzada.

TRILLADORAS

TRILLADORAS tipo ómnibus, económica, de 350 x 150 interior, en muy buen uso, se vende. Carrocera Navajas, Queipo de Llano, 20, Teléfono 18-91.

MOTO «Montesa», como nueva, vende particular. Santos Ascaza, G. L. Teléfono 18-91.

CARRO de buyes seminuevo, vende Juan Ochoa, en Agoncillo.

REMOLQUES para tractor, se vende uno de 2.500 kilos, y otro para 5.000 en Garages Nogués, en Santo Domingo de la Calzada.

VENDO CAMION 3 ton, estado general como nuevo; precio 45.000 pías, o cambiaría por coche de 7 ó 9 plazas. Trato directo. Informes, Logroño, teléfono 10-27.

MOTO «Soriano», estado seminuevo, se vende. Razón, Nueva Rioja.

GALLERA, carro varas, sembradora cereales, sembradora remolacha, desgranadora, maíz y varios útiles de labranza, todo en buen uso, se vende. Razón Murrieta, 33, Panadería.

CARRO plataforma, 4 ruedas, con toldo, se vende. V. de Rey, 25.

MOTOCICLETA «Alcyon» 1 HP., recién reparada, vende Mayor, 95, 2.º.

SILLA de MISO, se vende. Razón, Barrocepo, 36, 2.º.

MOTO 25 HP., inglesa, válvulas en cabeza, vend a toda prueba o cambio por furgoneta, Pedro Sáenz, en Tudella.

MOTO, compraria. Razón, «Bar Chaval».

TRILLADORAS

TRILLADORAS tipo ómnibus, económica, de 350 x 150 interior, en muy buen uso, se vende. Carrocera Navajas, Queipo de Llano, 20, Teléfono 18-91.

MOTO «Montesa», como nueva, vende particular. Santos Ascaza, G. L. Teléfono 18-91.

CARRO de buyes seminuevo, vende Juan Ochoa, en Agoncillo.

REMOLQUES para tractor, se vende uno de 2.500 kilos, y otro para 5.000 en Garages Nogués, en Santo Domingo de la Calzada.

VENDO CAMION 3 ton, estado general como nuevo; precio 45.000 pías, o cambiaría por coche de 7 ó 9 plazas. Trato directo. Informes, Logroño, teléfono 10-27.

MOTO «Soriano», estado seminuevo, se vende. Razón, Nueva Rioja.

GALLERA, carro varas, sembradora cereales, sembradora remolacha, desgranadora, maíz y varios útiles de labranza, todo en buen uso, se vende. Razón Murrieta, 33, Panadería.

NIKYS DE ALGODON

Completo surtido

casa azul

NUEVA RIOJA

OPTICA Brtir Blawe RELOJERIA OPTICO DIPLOMADO

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Antena de Madrid

Por J. JUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA (Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

Ansiedad por Egipto

EL UNICO CAMINO — DICEN LOS IMANES — PARA ECHAR A LOS INGLESES ES LA ESPADA

LONDRES AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Sobre las fiestas de la coronación pone una nota angustiosa, impregnada a veces de pánico, la situación en Egipto. Se están tomando allí medidas radicales, porque sube la fiebre en todo el país de forma alarmante.

El íman que a la salida del sol y a la caída de la tarde llama desde su minarete a los fieles a la oración, les dice en las congregaciones religiosas siempre la misma cosa:

— La única forma de hacer abandonar Egipto a los ingleses es recurrir a la punta de la espada.

— Ese ambiente en ellos los primeros en palpitarlo: cuando sale un inglés de su domicilio, avisa por teléfono, a la salida y a la llegada, a su vecino más próximo. Es ambiente de tormenta el que palpitan. Ellos se reúnen, juegan al golf, corren por las carreteras, pero advierten la mirada de odio, lo mismo de los campesinos que de los ciudadanos, del viejo país del Nilo. Allí no los quieren.

Y así se explica la decisión que ha tomado la Embajada: no quieren mujeres ni niños ingleses a su lado. Y por otra parte, temen se repitan los mismos sucesos del 26 de enero del pasado año, en los que eran asesinados los británicos por las calles.

A la evacuación de niños y mujeres está siguiendo el estudio del abandono total de todos los ciudadanos ingleses. Y para ello, las grandes compañías piden nuevos aviones suplementarios con que atender el traslado inmediato de estos hombres.

TROPAS EN MARCHA En Egipto está todo en movimiento, y especialmente porque aunque es duro el ambiente, son más fieras aún las amenazas de los gobernantes del país.

— Nosotros nos lanzaremos a dar la batalla — ha dicho Naguib — a la hora que ijemos.

Y más bien parece un cuartel general su Gobierno que un equipo civil.

Y en esta animadversión contra los ingleses participan por igual los que forman la que pudimos llamar oposición al Gobierno nacional egipcio. Así hemos visto que ha vuelto a la política activa Salah El-Din. Al subir Naguib le dejó a la sombra, pero en este momento en el que creen necesario los esfuerzos aunados de todos los ciudadanos, le han confiado de nuevo un cargo de importancia.

Las tropas inglesas están acuarteladas y día tras día dan su comunicado, como si se encontraran ya en la guerra. No siempre se hacen de él las grandes agencias internacionales, pero los comunicados existen y en él se dan cuenta de los frentes en la zona del Canal o de las persecuciones y asesinatos de

LA «VI» COLUMNA, EN PLENA ACTIVIDAD

Y GRACIAS A ELLA, A PESAR DE NO SER COMUNISTAS QUIEREN LA FORMAN, RUSIA OBTIENE LOS MATERIALES QUE QUIERE

WASHINGTON AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

A la «VI» columna ha sucedido otra nueva. Y ésta, como aquella, a pesar de no ser comunista sus principales componentes, está casi totalmente el servicio de Rusia. La forman aquellos traficantes sin conciencia dispuestos siempre a ganar dinero sin escrúpulo. Y no hay país — escribía Life hace unos días — que tenga limpias las manos: los rusos están obteniendo artículos estratégicos de la Alemania Occidental, de Francia, Holanda, Bélgica, Inglaterra, etc., etc.

Sólo así, recurriendo a la «VI» columna, se hace verosímil esa acusación norteamericana contra Inglaterra: no contento este aliado con enviar artículos a través de Hong-Kong, ha trasladado hombres para que combatan sus fuerzas y las de la O. N. U. en Corea.

Jamás en la historia del mundo había alcanzado el contrabando un esplendor semejante al de nuestros días. Los países que están tras del telón de acero carecen de numerosas materias primas y elaboradas y pagan precios fantásticos para conseguirlas. Entre esos hombres que viven con estas actividades, constituyen los precios y las ganancias de semejantes negocios, su tema principal de conversación: buscan sin descanso máquinas, artículos químicos, instrumentos, todo lo que Rusia necesita y que precisa llevar de cualquier país, ya de Europa, ya de América o Asia, fuera de su alcance, para abastecer sus necesidades.

que pudieran ser víctimas los ingleses.

Es natural que en este clima sobran las mujeres. Y hasta las mismas mecanógrafas de la Embajada y las telefonistas tienen autorización, el que quieren hacer uso de ella, para abandonar, lo mismo que todas las demás personas de su sexo, la zona del Canal. Es muy violento el clima que allí se respira para nervios femeninos.

LA ORDEN La orden de la Embajada ha sido tajante. Ante los dirigentes de las distintas comunidades inglesas, el embajador inglés, Ralph Stevenson, después de haberles dado cuenta de la situación, dió la consigna del día breve y tajante.

— Todo aquel que no tenga una fuerte razón para seguir en Egipto debe salir de aquí tan pronto como le sea posible.

La orden no se aplica a las esposas e hijos de las fuerzas acuarteladas en el Canal, pero sí se extiende a todos aquellos otros que viven en cualquier parte de Egipto, inclusive en las grandes capitales de El Cairo y Alejandría.

Hasta los médicos cooperan en esta evacuación: operan tan sólo los casos urgentísimos y todos los demás son enviados a los hospitales de la zona del Canal o a Chipre.

LOPEZ MAC MILLAN

La linda Marianne IV, de mal en peor

ESTE REGIMEN, SALIDO DE LA GUERRA COMO UN SUEÑO, PARA LOS MAS, SE HUNDE FA O DEODOR Y HASTA DE SANGRE: NO DAN ABASTO NI PARA LA INDOCHINA NI EL PRE SUUESTO

IRUN AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

hasta algunos de los grupos gubernativos. LAS PUERTAS DE LA POLITICA FRANCESA se han abierto a la aventura. Y con ellas, al triple peligro internacional, financiero y social. No hay hombres que eviten a Indochina: a pesar de los recios golpes del Vietnam, en aquellas latitudes, Francia no reacciona; de hunden y el régimen cada vez tiene menos arraigo. Y al mismo tiempo, el pueblo se torna escéptico y cuando se trata de sus políticos, cinico invidioso.

Se explica este hecho: ese régimen político salió de una guerra; costó la sangre de sus soldados y el esfuerzo paciente de una generación. Todos creyeron que la IV República constituía un progreso. Y, sin embargo, ahí está exangüe y sin oro, es decir, sin ejército que la asegure dentro y fuera de sus fronteras y sin francos. Por esto ha caído René Mayer; por esto está en crisis el régimen; por esto se hunde cada vez un poco más el viejo país, como barco que está en plena mar sin defensas y expuesto a los embates de las olas y de los temporales.

A LOS 134 DIAS DE SU INVESTIDURA, René Mayer ha ido a anunciar su caída al presidente de la República, La Asamblea Nacional, por 328 contra 243, le había rechazado el voto de confianza y en particular los poderes especiales que pedía para la reconstrucción del país.

René Mayer ha muerto a manos del R. P. F. Este, aún después de desaparecido, si no obtiene victorias, aún sabe derrotar a sus enemigos. Y es que a pesar de que De Gaulle licenciara sus huestes, siguen éstas representando a la oposición nacional.

Cuando con su cara abatida marchó camino del Eliseo Mayer a presentar la dimisión, llevaba al brazo los dos grandes legales que desde hace años han hecho pasar las noches en vela a todos sus antecesores en el Hotel Matignon: iban allí reflejados los dos puntos esenciales para la vida de un gran país, todo lo que se refería a la sangre y al oro, o dicho de otra forma, a Indochina y al franco. Y dentro de su alma llevaba, sin duda, el dolor de haberse visto rechazado a la vez por los comunistas, los degaullistas y

EL COMUNISMO no está muerto, como tampoco la oposición real del país, la que representarían las huestes del general De Gaulle. Siguen siendo éstas las dos fuerzas auténticas del país y las que se cierra las avenidas del Poder, pero ellas a su vez ahogan y sofocan todo intento de Gobierno.

Una nota más sonriente: hay una partida que se llama «defensa del franco». Y éste, ni en las urnas, ni en el voto, ni en el Parlamento un diputado, ni en los Municipios un concejal. El franco se muere solo, como si a nadie interesara.

JAVIER DE EGUIA

CRONICA AGRICOLA

El arroz español ha hecho acto de presencia en los mercados extranjeros

Hoy representa un importante índice de nuestra economía agraria

MADRID. (Servicio especial de ARGOS para nuestro periódico. Prohibida la reproducción). — En los primeros días de mayo comenzaron en las tierras ribereñas del Ebro las tareas de plantación del arroz. Trabajaron en ellas un gran número de obreros a ritmo intensivo, con la cooperación de numerosas familias levantinas. Como es sabido, el cultivo del arroz es una especie de artesanía del campo y requiere mano de obra especializada, por lo que llegaron a percibir jornales hasta de cien pesetas diarias.

La producción arrocerca española alcanzó antes de la guerra los tres millones de quintales, pero después se produjo un declive que ha podido no sólo ser superado, sino que la producción anterior a nuestra guerra ha sido ya rebasada, alcanzándose el año anterior más de los 325.000 toneladas.

Hasta 1936 puede decirse que el cultivo del arroz era privativo de la región levantina, que es la que alcanzaba un nivel estimable. Posteriormente el cultivo arrocerero fue extendiéndose hacia el interior, a lo largo del delta del Ebro, para adquirir verdadera importancia en la comarca de Tortosa. En los años de la guerra civil el cultivo de arroz se ensayó con positivo éxito en la zona de Andalucía, sobre todo en Sevilla, impulsado por el general Queipo de Llano, que ordenó la desecación de las marismas de Guadalquivir. El arroz sevillano era de excelente calidad y se obtuvieron muy buenos rendimientos por hectárea.

No se ha interrumpido la extensión de la mancha arrocerca. Alcanza ahora zonas muy estimables en las regiones catalana y aragonesa, y prosigue la penetración Ebro arriba en busca de las riberas navarras. Otros focos arroceros se señalan también en la Mancha y en la región del Guadiana y Gijara. Esta intensificación del cultivo arrocerero ha suscitado el temor de que la producción exceda al consumo. Temor, en nuestra opinión, infundado, pues, aparte de una mayor capacidad de absorción del mercado interior, las mejores perspectivas las ofrece la demanda exterior, ya que el arroz español ha tenido en el extranjero muy buena aceptación por su calidad, hasta el punto de que nuestra gramínea se paga a tres dólares más por tonelada que las de otras procedencias.

El interés del cultivo arrocerero estriba precisamente en esa conquista de mercados extranjeros. Se inició la exportación del arroz en el pasado año con algunos envíos importantes al Japón. Después se han concertado operaciones con Alemania y se hicieron también exportaciones muy limitadas a Andorra y a la zona internacional de Tánger.

Sin embargo, no puede decirse que hasta 1951 el arroz haya tenido una significación importante como producto de intercambio, pero el panorama arrocerero ha cambiado sustancialmente en los dos últimos años. El arroz español ha hecho acto de presencia en los mercados exteriores con las mejores perspectivas. Precisamente por ello — repetimos — no encontramos justificados los temores que algunos interesados en el negocio arrocerero han expresado. Es el cultivo que el problema de los excedentes de esta gramínea no es de hoy, pues ante la dura competencia de otros países, nue-

tras exportaciones tuvieron que ser exprimidas para que pudieran competir con los más bajos precios del arroz de otras procedencias.

Pero la escasez de arroz en el continente asiático ofrece ahora oportunidades de exportación que antes no existían. Por otra parte, puede y debe aumentar el consumo nacional, si se equilibran los precios, hecho que fatalmente ha de registrarse si la producción ha de continuar incrementándose con la puesta en cultivo de nuevas superficies. De lo que no cabe duda es que el cultivo arrocerero representa hoy un importante índice de nuestra economía agrícola por su buena rentabilidad.

JUAN DEL AGRO

Panorama económico

ESCASO NEGOCIO Y CAMBIOS DEBILES

Se celebra el III Congreso de Orientación Social

MADRID. — (Servicio especial de ARGOS para nuestro periódico. Prohibida la reproducción). — En la semana de San Isidro, aunque fueran pocas las jornadas de operaciones, resultaron suficientes para patentizar una mejor disposición del dinero, si no en toda la línea, sí al menos en un gran número de sectores, habiendo resultado principalmente beneficiado el eléctrico. Lo que pasó fue que, si bien la demanda comenzó haciendo acto de presencia en escala importante, enseguida apareció papel desoso de realizar beneficios, lo que impidió que la recuperación fuese más extensa.

No creemos, sin embargo, que esa pequeña y limitada reacción signifique el comienzo de una intensa actividad; creemos, por el contrario, que de no ocurrir nada notorio en el campo de la política o de la economía, todo transcurrirá como hasta ahora en el mercado nacional de valores, hasta la llegada de la apática temporada veraniega. En la semana siguiente, las jornadas bursátiles resultaron monótonas y carentes de interés, acentuándose de día en día la escasez de negocio y la debilidad de los cambios.

Se comenta en los medios económicos nacionales que la visita del presidente de Portugal a España tendrá, entre otras consecuencias sumamente gratas para ambas naciones hermanas, un fuerte estrechamiento también en las relaciones económicas. Y se habla de un proyecto referente a una exposición anual hispano-portuguesa, que

PROTECCION AL LIBRO

Con motivo de la próxima Feria del Libro, se plantea el problema de la carestía de las obras impresas. Si en España se lee poco, ello es debido muy principalmente al precio astronómico que alcanzan la mayoría de las obras. Basta, para demostrarlo, comprobar el censo de asistentes a las bibliotecas públicas. Pero estos centros no pueden satisfacer por completo las apetencias de grandes masas de lectores que no disponen de las horas libres necesarias para acudir a ellas.

Una auténtica política protectora, en el sentido de no considerarla al libro como algo lujoso, sino como un artículo de primera necesidad — dicen los comentaristas — vendría muy oportunamente, y también las medidas necesarias para que ese plan se cumpliera, sobre todo en orden a la descarga de gravámenes impositivos.

Aunque lo más importante sería vigilar bien el abuso de los intermediarios, porque los escritores, es decir, los autores de los libros, cobran muy poco, y en cambio a los lectores cada obra impresa les cuesta más cara cada día.

MAS COSAS DE LA FERIA DEL CAMPO

Se va a convertir la Feria del Campo en un centro de la máxima atracción nacional e internacional. Ya se anuncia la llegada a Madrid de millares y millares de forasteros, y el barómetro de la hostelería lo indica claramente. En la misma Feria habrá servicios permanentes de restauración, para que la estancia pueda ser larga y grata. El problema de las comunicaciones está resuelto, no sólo a partir de la Plaza de España, que será como una estación de escala hacia el gran certamen, sino también desde otros muchos lugares de la ciudad.

La estación para la Feria es, sin duda, la más propicia. El clima va a prestar su magnífica ayuda. Esa otra orilla del Manzanares y el espesor de la arbolada de la Casa de Campo facilitarán temperatura propicia y sombra refrescante en los próximos ardores de junio.

Por si fuera poco, cada representación regional elegirá su reina, y al final, entre todas estas soberanas regionales, será nombrada la emperatriz de la Feria, como resumen de la belleza de tantas mujeres representan la hermosa racial de España, desde el Norte rubio al Sur moreno, pasando por toda la gama de tierra adentro y de claridad mediterránea. Con lo que el magnífico festejo adquiere un galan-

Reaccionarios...? (viene de primera página)

donabilidades temporales, metiendo debajo de las piedras los talentos apilados, los premios profesionales, los aplausos, los honores, etc. Condenamos a los Borbones que con las manos en el seno, lloran y entonan endecasílabos líguras a los malos tiempos que corren, a la inmundicia reinante, al desentono y desverguenza calosa.

Condenamos a los que, metiendo la cabeza debajo del ala, se refugian en la tienda de Arcul y van pasar las días amanecidos con el tenor. ¡Abstencionistas! ¡Inhabilitados! ¡Pecados capitales de España! Sin poesía del Diego Velázquez se hace cosa de proveer.

El quejido está a la orden del día, y Sancho necesita la luz de ideal de D. Quijote.

Condenamos la neutralidad, que hoy equivale a complicidad con el enemigo.

¡Atrámonos la familia obrera con ese mínimo indudable de bienestar y tranquilidad terrenales, que les permitan, sin necesidad de ser héroes, conducir una vida digna, virtuosa y feliz...!

Alfamos la necesidad de nosotros con nuestro espíritu caliente en todos los organismos e instituciones que buscan la prosperidad del hombre, esas privaciones, esas privaciones, esas privaciones de los pequeños cultivos, y salúdamos y bendecimos con grande gozo al nuevo santo de levita, Centurio Ferrer, profesor de la Universidad de Pavia, el escante de su tiempo, del siglo del trabajo veriginoso, como ha dicho Pio XII, «distico en la oración y misterio en la acción, el que poseyó la ciencia humana, la ciencia religiosa, la ciencia de la ciudad de Cristo».

Magnífico modelo para fomentar la reacción de hoy. Así somos reaccionarios. Sólo así. Lo que nos lanza como un insulto los enemigos y lo devolvemos con luz y verdad de Cristo. CAMBIO VERDAD Y VIDA.

¡Mañanita de Pentecostés! ¡despertaran los dormidos, ¡si los cambiados perdieran el día!

Capitulo de nostalgias (viene de primera página)

conocida la cosa ya, dejar en paz esas tres nostalgias perennales que se van arrastrando casi diariamente en las páginas de nuestros periódicos.

Hace años, un viejo señor despotricando contra el teléfono, la radio y el motor, me decía: — Yo soy de la época de la mula y el candil.

¡Vaya! ¡Por qué esa precisión y no la Edad de Piedra? También tendría su carácter y su gracia. Lo que me parece que ha de tener poca es ser de una época y vivir en otra. Digo yo.

Una noche, en una calle de Madrid, vi a un señor jararero y bebidillo que, al advertir un coche de punto, corrió hacia él gritando y lo abrazó como pudo y lo besó.

Una nostalgia — pensé — y sin evidencia traté de comprender su emoción, pues dicen que la emoción, venga de donde viniere, es buena cosa siempre.

En fin, que la nostalgia como emoción es buena, pero mal administrada o excesiva, pesa un poquillo. Demosnos por enterados de una vez de que los cafés, organellos y simones están desaparecidos, salgámonos a la calle y veámos a ver qué hay más nuevo, y a ver si conseguimos escaparle su jugo bueno. Que no siempre queda tiempo para todo y también usar y amar lo que existe es tener una cita con la emoción.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

tación para vehículos a motor, instalación de nuevas industrias y organización de exposiciones y certámenes.

Como consecuencia de las diferencias abiertas entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña, han experimentado sensibles bajas numerosos valores bursátiles, entre ellos, bastantes de primera fila. Los puntos principales de estas discusiones políticas y económicas son: la reducción del apoyo económico norteamericano a los países occidentales, la política norteamericana en China y las futuras conversaciones con la URSS, aunque este último extremo parece haberse suavizado últimamente ante el anuncio de una previa entrevista de los otros grandes occidentales.

JOSE LUIS BARCELO (Doctor en Ciencias Económicas)

BUENOS DIAS, SU PINTOR CARMELO SEGURA

FRUTALES sin PLAGAS... y abundante cosecha! Las plagas de los frutales causan grandes destrozos en las cosechas PERO NO EN LA SUYA... Porque Ud. puede librarse de todos los insectos que atacan a sus árboles, empleando el nuevo insecticida FITOSAN DOBLE, Emulsión Agrícola Cruz Verde. Es un insecticida a base de D. D. T. y Lindane rápido y seguro. Es económico por estar muy concentrado. Basta 1/8 de litro para preparar 100 litros de líquido insecticida, con los que pueden tratarse y librarse de plagas a unos 10 árboles (costo: 270 pts. por árbol aproximadamente). Proteja hoy mismo sus frutales, con FITOSAN DOBLE, Emulsión Agrícola Cruz Verde. Y ya puede contar con una sana y abundante cosecha... FITOSAN DOBLE EMULSION AGRICOLA Cruz Verde